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Pentru traducerea în viață a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu,

a programului adoptat de Comitetul Politic Executiv al C. C. al P. C. R.

ZI DE ZI SĂ ASIGURĂM RESURSELE
DE ENERGIE NECESARE DESFĂȘURĂRII 
NORMALE A ACTIVITĂȚII ECONOMICE!

în activitatea tuturor unităților 
economice, două cerințe esențialeX 9 9

pentru realizarea acestui obiectiv 
• Reorganizarea regimului de lucru in întreprinderi 

9 Utilizarea tuturor formelor de economisire severă a energiei

• Programul de lucru al întreprinderilor a fost reorganizat Ia nivelul tuturor 
județelor și al municipiului București, prin eșalonarea mai rațională a întregii activități 
productive, în așa fel încît să se asigure desfășurarea normală a întregii activități econo
mice, să se satisfacă în condiții bune cerințele principalilor consumatori, cerințele popu
lației și ale consumului public, evitîndu-se consumurile mari de energie în perioadele de 
vîrf. prin uniformizarea sarcinii absorbite pe întreaga durată a celor 24 de ore ale unei 
zile.

O Respectînd întru totul programele de lucru pe schimburi și zile, ața cum ș-a 
stabilit, fiecare muncitor și specialist, toți tinerii din intreprinderi. din unități agricole, 
din întreaga noastră economie, trebuie să înțeleagă că, acum, mai mult ca oricind. hotări- 
toare pentru bunul mers al activității sînt acțiunile de economisire a energiei, folosirea 
rațională a acesteia, încadrarea strictă» în cotele stabilite, care trebuie considerate maxi
me, fiecare dintre noi denionstrînd zilnic un inalt spirit gospodăresc atit la locurile noastre 
de muncă, cit și în gospodăriile proprii, în instituțiile publice.

O Scopul acestor măsuri elaborate pe baza indicațiilor și orientărilor secretarului 
general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. este acela de a mobiliza toate colecti
vele de oameni ai muncii, toți cetățenii țării, pentru creșterea susținută a producției de 
cărbune și energie, pentru gospodărirea mai bună a resurselor energetice și îndeplinirea 
întocmai a indicatorilor planului pe acest an. a sarcinilor la producția fizică ți la export 
pentru depășirea rapidă a greutăților determinate de starea nefavorabilă a vremii și în
făptuirea neabătută a obiectivelor de dezvoltare economico-socială a țării.

Modalități concrete de organizare a programului de lucru 
^pagma sc|1imt]ljri șj zj|e [je reducere a consumurilor energetice 

a m-a: in tare întreprindere - cuprinse in Prograrul aprobat 
de Comitetul Politic Executiv al C. C. al P. C. R.

TINERI Șl TINERE!
• /ncadrindu-vă ferm, cu un inalt 
simf de disciplină și responsabili
tate in noul regim de lucru al 
unitafilor economice, contri
bui fi decisiv la evitarea consu
murilor mari de energie in perioa
da de vîrf, la uniformizarea con
sumului de energie electrică, ter
mică și de gaze naturale și, prin 
aceasta, la asigurarea condițiilor 
necesare unei desfășurări normale 
a activității productive,in vederea 
indeplinirii integrale a sarcinilor 

de plan!

9 Să acfionăm pretutindeni, la 
locul de muncă și acasă, cu înaltă 
răspundere patriotică, pentru gos- 
podărirea exemplară și economi
sirea severă a resurselor energe
tice, in interesul nostru al tuturor, 
contribuind astfel la înfăptuirea

» I 
neabătută a obiectivelor dezvoltă
rii economico-sociale a patriei!

In minerit, zi și noapte, eforturi susținute
PENTRU INTENSIFICAREA EXTRACȚIEI DE CĂRBUNE!

In condițiile acestei ierni grele, cu eforturi 
deosebite, minerii țării răspund prin muncă 
intensă sarcinilor mari ce le revin. Măsurile 
luate pentru creșterea producției în subteran, 
concentrarea unor importante forțe mecanice 
și umane în cariere, la efectuarea lucrărilor de 
descopertare și extracție, se concretizează zil
nic, în numeroase unități, cu bune rezultate. Cu 
cele aproape 13 000 tone cărbune, minerii de 
la Voivozi se mențin in continuare în fruntea 
celor care consemnează la ora actuală depă
șirea planului de producție. Circa 1 000 tone

și, respectiv, 700 tone cărbune au extrcs și li
vrat peste cotele plonificate și v nerii de la 
Comănești și Sălaj. Producții apropiate de cele 
prevăzute obțin, de asemenea, -r nen: Văi 
Jiului și cei din cadrul combinatului de la 
Ploiești. La toate minele, în toate întreprinde
rile și combinatele miniere, sub conducerea 
organelor și organizațiilor de partid, a cadrelor 
din conducerea unităților și din ministerul de 
resort, minerii acționează zi și noapte pentru 
intensificarea extracției cărbunelui și expe
dierea lui cît mai operativă spre termocentrale 
și ceilalți beneficiari.

în pagina CUM ACȚIONEAZĂ ÎN ACEST SENS, 
- - - - - - - - - - - -  CE REZULTATE OBȚIN COLECTIVELE DE MINERI 
—=- - - - - - DE LA HOREZU Șl CÎMPULUNG MUSCEL
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La întreprinderea Electrocentrale Oradea
De la descărcarea și dezghețarea cărbunelui pină la generatoare —
toate utilajele și instalațiile funcționează neîntrerupt la capacitate

Se știe, în aceste zile grele de iarnă, se impune mai mult ca oricind creșterea 
substanțială a producției de energie electrică și termică obținută pe bază de cărbune. 
Termocentralele trfebuie să funcționeze la întreaga capacitate prin asigurarea ope
rativă a cantităților de cărbune energetic prevăzute. Este adevărat, datorită tem
peraturilor care se mențin incă foarte scăzute, se întimpină greutăți in preluarea 
cărbunelui adus cu trenurile-navetâ speciale din bazinele carbonifere, datorită 
înghețului acestuia, la aceste condiții este necesară organizarea unor formații de 
lucru suplimentare în gospodăriile'de cărbune ale termocentralelor pentru asigu
rarea unui flux continuu în desfășurarea activităților de descărcare și uscare a 
acestuia în vederea aprovizionării ritmice a cazanelor și funcționării neîntrerupte 
la întreaga capacitate a grupurilor energetice și instalațiilor aferente. O atenție 
deosebită trebuie acordată, de asemenea, funcționării la capacitate a tunelelor de 
dezgheț și benzilor subterane care alimentează cuptoarele. De amploarea și opera
tivitatea desfășurării acestor importante acțiuni depinde acum in mod hotăritor

atingerea parametrilor tehnologici proiectați. Cum e firesc, rezolvării exemplare a 
acestor obiective prioritare le sint subordonate in momentul de față eforturile și 
inițiativele specialiștilor, ale Întregului colectiv de oameni ai muncii de la între
prinderea Electrocentrale Oradea. Argumentul principal 11 constituie faptele, con
cretizate in creșterea de la o zi la alta a producției de energie obținută și furnizată 
sistemului național. .Acționind in spiritul indicațiilor cuprinse in comunicatul re
centei Ședințe a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.. ne spune inginerul 
Sorin Ungur, directorul întreprinderii, prin măsuri energice la fiecare loc de muncă 
am reușit să asigurăm creșterea constantă a disponibilității grupurilor energetice. 
Dacă la început am intimpinat greutăți serioase din cauza temperaturilor foarte 
scăzute, pe parcurs, datorită promptitudinii și mobilizării exemplare a Întregului 
colectiv, am restabilit funcționarea normală, la capacitate, a tuturor instalațiilor și 
utilajelor din dotare.

Conștienți de importanța li
vrării fiecărui Irilowat oră ener
gie electrică, cu toate condițiile 
grele existente, energeticienii 
orădeni au obținut în aceste zile 
semnificative realizări :
• S-au încheiat în devans lu

crările de reparații la cuptorul 
nr. 2, redindu-l complet circui
tului productiv înainte de ter
men. Prin aceasta puterea zil
nică instalată a crescut în me
die cu 20 MWh.

• De cîteva zile toate grupu

rile energetice produc din plin, 
puterea medie realizată fiind de 
circa 170 MWh. Diagrama sar
cinii medii realizată in ultimele 
zile indică creșteri importante.

• Astfel, dacă in 13 ianuarie, 
de exemplu, se înregistrau 149

MWh, în zilele de 14 și 15 ia
nuarie s-au produs in medie 
162-164 MWh, iar in 16 ianua
rie 170 MWh.
• Producția obținută este in 

continuă creștere, livrindu-se 
deja suplimentar in rețea peste

72 000 Kwh. In momentul de 
față, creșterile suplimentare zil
nice sint de 9,3 la sută.

IOAN GAVRA

(Continuare In pag. a IlI-a)

Pentru traducerea în viafâ a obiectivelor 
și sarcinilor stabilite de marele forum 

al comuniștilor
MOBILIZATOARE

CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
IN PAGINA A ll-a : CHEMĂRILE LA ÎNTRECERE adresate de : • întreprinderea „înfrățirea"
Oradea • întreprinderea de exploatare și întreținere a rețelelor și instalațiilor energetice și de 
distribuție o energiei electrice și termice Suceava • întreprinderea forestieră de exploatare și 
transport Pitești • Trustul-antrepriză generală de construcții-montaj Bacău ® întreprinderea de 
execuție și exploatare a lucrărilor de imbunătățiri funciare Timiș ® Institutul de cercetare 
Științifică si inginerie tehnologică pentru automatizări și telecomunicații București • Baza jude
țeană de aprovizionare tehnico-materială Buzău • întreprinderea județeană de gospodărie 
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MAXIMĂ EXIGENTĂ SI RESPONSABILITATE
9 9

RITM SI CALITATE LA REPARAREA
9

UTILAJELOR AGRICOLE
Pe agenda priorităților unită

ților agricole din județul Cluj 
se situează in momentul de fața 
lucrările de pregătire a condi
țiilor materiale necesare reali
zări: sporurilor de recoltă pre
văzute pentru acest an. Tntre 
acestea, ur. loc important ii 
ocupă repararea și verificarea 
parcului de utilaje și mașini 
agricole existent in dotarea sec
țiilor de mecanizare. Începutul 
de an a regăsit formațiile de 
mecanizatori in plină activi
tate. Pretutindeni in secțiile de 
mecanizare se desfășoară ac
țiuni susținute pentru încadra
rea lucrărilor de reparații in 
graficele de lucru stabilite. Din 
situația existentă rezultă că sint 
create toate condițiile necesare 
devansării termenelor de execu
ție fixate. Ce așa stau lucrurile 
ne-au convins realitățile exis
tente la S.M.A. Cluj și S.M.A. 
Mihai Viteazu.

Așa cum preciza inginerul 
Adrian Mârgineanu. directorul 
S.M.A. Cluj, formațiile de me
canizatori și specialiști acțio
nează cu -ăspundere la efec
tuarea lucrărilor ie 'ntreținere 
tehnică și de -eparare a trac
toarelor și celorlalte atilaje iin 
dotare. Intr-adevăr campania 
de reparații se află in plină 
desfășurare, avind ca obiectiv 
principa" asigurarea unui nivel 
ridicat de funcționalitate al ma
șinilor și utilajelor. Tctodatâ se 
urmărește îmbunătățirea norme
lor le consum existente in 
sensul reducerii consumului de 
carburanți și ubrifianți pe sar- 
cinâ utilă. TJn ’oc aparte il 
ocupă preocupările pentru asi
gurarea condițiilor de formare 
a unor agregate complexe Je 
lucru in perioadele de vîrf ale 
campaniilor agricole, care să 
realizeze mai multe operații la 
o singură trecere. Iată așadar 
cîteva direcții de acțiune funda
mentale, care probează pricepe
rea și gradul inalt de speciali
zare ale mecanizatorilor și me

canicilor. Unitatea dispune de 
un număr de 14 secții de me
canizare, la care se adaugă și 
atelierul central de reparații. La 
nivelul acestora sint stabilite 
programe concrete de acțiune 
in vederea asimilării unor teh
nologii perfecționate de lucru 
pe întregul flux al activității de 
revizie și reparații. Intr-o primă 
etapă s-a procedat la verifica
rea capacității tehnice de func
ționare a parcului de mașini și 
utilaje, nominalizindu-se cate
goria lucrărilor de reparații ce 
trebuie executate. Concomitent 
s-au stabilit graficele de execu
ție in timp in funcție de gradul 
de uzură și complexitate al 
acestora. Activitatea ce se des
fășoară in cadrul fiecărui ate
lier este organizată pe posturi 
specializate acestea fiind dotate 
cu utilaje, dispozitive, scule, ve
rificatoare și ștanduri de orobă.

O precizare se impune de la 
sine. Pentru desfășurarea in 
cele mai bune condiții a lucră
rilor de reparații la combine, 
care ridică Je cele mai multe 
ori probleme tehnice pe par
cursul desfășurării campaniilor 
de recoltare, în momentul de 
față se realizează lucrările de 
finisare In cadrul unui nou și 
modern atelier de reparații. 
Deocamdată in atelierul central 
formația de mecanizatori, con
dusă cu competență de mais
tru! Ștefan Cătănaș, execută re
parațiile la tractoare, semănă
tori de păioase și semănători da 
prășitoare. Numărul utilajelor 
și mașinilor reparate și verifi
cate argumentează eforturile 
depuse. Lucrările se încadrează 
incocmai în graficele stabilite. 
Intr-un .stadiu mai avansat de 
execuție a lucrărilor de repara
ții se află secțiile de mecani
zare din Someșeni, Mera, Baciu 
și Măcicaș, dar și celelalte le 
urmează Îndeaproape. Așa cum 
ii cunoaștem, harnicii specialiști 
și mecanizatori de la S.M.A. 
Cluj sînt hotărîți să-și ampli

fice considerabil eforturile ast
fel incit pe total sa fie devan
sate substanțial termenele de 
execuție fixate. Merită a fi sub
liniată și preocuparea constantă 
pentru realizarea unui volum 
sporit de recondiționări de piese 
de schimb și subansamble. Așa 
cum mărturisea interlocutorul 
nostru unitatea acordă o atenție 
deosebită recondiționării și re- 
folosirii pieselor și subansamble- 
lor recuperate de la mașinile 
casate sau aflate in stadiu de 
reparație. Valoarea lor se ridică 
pină acum la aproape 3 milioa
ne lei, avind condiții pentru ex
tinderea nomenclatorului aces
tora.

Activitate susținută, dublată 
de realizări notabile, întîlnim și 
la S.M.A. Mihai Viteazu. Argu
mentul principal il constituie 
stadiul înaintat al executării lu
crărilor de reparații. Formația 
specializată condusă de maistrul 
Viorel Oprea a reușit să-și 
realizeze și depășească volu
mul de lucrări stabilit Ia repa
rarea combinelor. O situație 
identică regăsim și la repararea 
parcului de tractoare, unde ac
tivitatea este organizată pe 
echipe specializate, cu lucrători 
de la sectoarele de întreținere 
și reparații capitale, sub îndru
marea nemijlocită a inginerului 
loan Chiortea. In paralel, în ca
drul secțiilor de mecanizare 
existente, se desfășoară activi
tăți de reparații la grapele ste
late, cu colți, Ia mașinile fito- 

. sanitare și cele destinate pregă
tirii patului germinativ. Aici își 
desfășoară activitatea un număr 
de 6 echipe de mecanizatori, 
rezultatele înregistrate pină 
acum fiind Ia nivelul graficelor 
stabilite. în atelierul central se 
desfășoară diverse operații de 
recondiționare a pieselor de 
schimb și a unor subansamble 
la pluguri, discuri, grape, semă
nători și mașini fitosanitare.

G. IOAN

Ca „bună ziua“ intr-o zi 
cu adevărat

Cind a aflat că doresc să 
scriu despre fabrica pe care 
o conduce, inginerul Emil 
Vinătoru mi-a propus să 
pornim chiar de la un foto
reportaj apărut in „Scinteia 
tineretului- acum 11 ani. 1n- 
tr-una din imagini surldea 
chiar foarte tinărul director 
Emil Vinătoru, înconjurat de 
alți foarte tineri specialiști ai 
fabricii — toarte linără și ea 
la acea vreme. In textul care 
însoțea fotografiile era vorba 
despre tinerețe, hărnicie, ima
ginație creatoare, ilan revo
luționar, patriotism !n cel 
mai scurt timp mi-am dat 
seama că atmosfera de atunci 
nu s-a schimbat cu nimic. 
Directorul este la fel de tinăr, 
oamenii pe care ti conduce la 
fel de Impătimifi ir. rezolva
rea problemelor producției, la 
fel de sufletiști. Dar să-i dăm 
cuvintul celui mai In măsură 
să vorbească despre toate a- 
cestea. inginerul "mii Vinăto
ru : „tn 1967 cind am venit 
la -Balanța-, fabrica noastră 
exista doar ca o secție cu un 
număr restrins de oameni. 
După sase ini i-a înființat 
fabrica și am fost numit di
rectorul ei. Ne confruntam pe 
atunci cu mari probleme, la 
noi nu exista tradiție In do
meniul hidraulicii. La început 
am avut de dat bătălia pe 
două planuri : mai tntii ter

minarea investiției și punerea 
in funcțiune a noilor dotări 
și in al doilea rind asimila
rea elementelor hidropneuma- 
tice de 200 bari, în premieră 
națională. A fost greu, foar
te greu, am învățat cu toții 
din propria noastră expe
riență, am avut momente de 
cumpănă dar și de mari sa
tisfacții. Acum, după 11 ani, 
ne confruntăm cu aceleași

REPORTAJ
probleme, dar pe altă treaptă, 
calitativ superioară. Avem de 
pus in funcțiune o investiție 
de circa o jumătate de mi
liard lei și, in paralel, tot in 
premieră pe fără, asimilăm 
primele elemente hidropneu- 
matice de 315 bari pentru 
mașini-Unelte. La sfirșitul li
nului care a trecut s-a început 
producția de serie. Sigur, am 
avut de depășit și de data a- 
ceasta . momente dificile. Dar 
atunci cind vrei să faci un 
lucru cu orice preț, nu se 
poate să nu reușești. Sună ca 
un text de muzică ușoară dar 
este un adevăr verificat." Cită 
dreptate are directorul fabri
cii, poți constata doar de- 
rulind spre trecut filmul mo

bună
dului in care s-a obținut a- 
ceastă nouă victorie româ
nească : elementele hidro- 
pneumatice de 315 bari. Res
pectarea cu exactitate chirur
gicală a parametrilor de geo
metrie prevăzuți in docu
mentație se poate realiza 
atunci cind se lucrează cu 
maximă concentrare. C pro
blemă complicată a ridicat 
insă construirea standurilor 
de probă cu iparatură ixclu- 
siv 'ndigenâ. Apoi, turnarea 
corpurilor rebuia să libă loc 
intr-a urnătorie adecvată care 
insă abia acum se construieș
te. Pină Ia urmă, cu un efort 
in plus, ele au fost turnate 
tot in vechea turnătorie. Cit 
despre standurile de probă, 
primele patru au și fost 
lansate in fabricație. „Dacă 
am reușit să punem la punct 
fabricarea de elemente hidrau
lice de 315 bari — opinează 
inginerul șef al fabricii, Vir
gil Benga — succesul se da
torează in primul rind marii 
pasiuni și seriozității cu care 
au muncit inginerii Vaier 
Popa, Gheorghe Necula, O- 
liviu Caba, subinginerul Tho
mas Barthel, maiștrii Mihai 
Popa, Ioan Diaconescu, Ma-

GABRIELA HUREZEAN

(Continuare tn pag. a III-a) y
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Pentru traducerea în viață a obiectivelor și sarcinilor stabilite de marele forum al comuniștilor

MOBILIZATOARE CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
CHEMAREA LA ÎNTRECERE

ADRESATĂ DE ÎNTREPRINDEREA „ÎNFRĂȚIREA" ORAD€A 

CĂTRE TOATE ÎNTREPRINDERILE DIN INDUSTRIA 

CONSTRUCTOARE DE MAȘINI4JNELTE, UTILAJE PENTRU 
INDUSTRIA UȘOARĂ, MECANICA FINA Șl SCULE, 

ECHIPAMENT SPECIAL

Puternic mobilizat de vibrantele îndem
nuri ale secret arului general al partidului, 
tovarășul Nieetae Ceaușovcu, de a ridica 
România socialiști pe noi trepte de pro- 
greș și civilizație. colectivul întreprin
derii ..Intrări»**" Oradea, hetarii să în- 
deplineaseă și să depășească sarcinile ce 
ii revin din documentele Congresului al 
XUl-lea al P.C.R., cheamă la întrecere pe 
anul 1985 toate întreprinderile din indus
tria constructoare de mașini-uuelie, uti
laje pentru industria ușoară, mecanică 
fină ți seule, echipament special, anga- 
jindu-șe să înfăptuiască următoarele 
obiective :

1, Realizarea unei producții industriale 
suplimentare în valoare de 20 milioane lei.

2. Depășirea planului producției fizice 
la Biașini-unelte «schieteare, prin livrarea 
peste prevederi a 29 mașini de frezat pen
tru «călărie. a noi tipuri de mașini agre
gat si mașini speciale.

3, Realizarea cu 30 de zile mai devreme 
a eoatraetelor de livrare la export.

4. Depășirea planului produeției-marfă 
vîndută si încasată cu 13 milioane lei-

а. Reducerea ciclurilor de proiectare și 
pregătire a fabricației in medie cu 20 zile 
pe produs, intensificarea acțiunii de re- 
proiectare și modernizare a produselor in 
vederea ridicării nivelului tehnic și calita
tiv al mașinilor-unelte fabricate, sporirii 
ta 70 ta șută din valoarea producțlei-mar- 
fă a ponderii produselor noi și moderni
zate ta nivelul tehnicii mondiale, depășirii 
cit 3 ta sută a valorii planificate la acest 
indicator.

б. Creșterea peste nivelul planificat a 
productivității muncii cu 13 500 lei/per- 
soană prin aplicarea și extinderea unor 
procedee tehnologice de vtrf ca : execu- 
tarea pieselor complexe pe centre speciale 
de prelucrare, elaborarea de programe la 
mașiaUs cu cotnensi numerice asistate de 
calculator, folosirea sculelor cu reglare 
rnicrometrieă si a capetelor de frezat cu 
dantură amovibilă realizate in seulărm 
proprie, execuția formelor pentru piese 
turnate cu plăci în coordonate, detensiQ- 
narea prin vibrații, tratamente termice 
prin iononițrurare și altele.

7. Reducerea importurilor eu 1,5 mi
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lioane lei, prin asimilarea și extinderea 
gamei cuplajelor frontale de precizie, a 
angrenajelor conice rectificate și a pi- 
nioanelor cu modul de 1 mm pentru tra- 
ductorii inductosini, utilizați la mașinile- 
unelte cu afișaj de cotă.

8. Creșterea cu 3Q 1a sută a numărului 
de invenții și inovații față de anul 1984 și

.obținerea prin aplicarea acestora in pro
ducție a unei eficiente economice de 3 
milioane lei.

9. Reducerea cheltuielilor totale și ma
teriale planificate eu 3 Iei la 1000 lei pro
duct ie-marfă. ,

10. Economisirea față de consumurile 
pormate a 50 tope materiale metalice, 15u 
MWh energie electrică preeum și recon- 
dlționarea unor piese de schimb și seule 
1» valoare de 20 milit^me lei.

11. Realizarea unui beneficiu peste plan 
de 5 milioane lei.

12. Pentru sprijinirea punerii în va
loare a resurselor energetice secundare se 
va asimila și fabrica, după brevet roma
nesc, motorul pentru instalațiile de pro
ducere a energiei electrice din resurse 
energetice secundare moderate, iar pentru 
sprijinirea construcțiilor de locuințe se va 
asimila fabricația troliului pentru ascen
soare intr-o variantă modernizată.

13. Construirea unei instalații proprii de 
producere a energiei electrice cu puterea 
do 1 MW, ce va funcționa cu reșurse e- 
nergetiee secundare.

14. în vederea îmbunătățirii condițiilor 
de muncă și de viață ale personalului 
muneitor, Consiliul Oamenilor Muncii și 
Comitetul sindicatului vor acționa pentru 
reducerea efortului fizic prin mecanizarea 
operațiilor de manipulare și transport, do
tarea cu dispozitive și mecanisme de au
tomatizare, îmbunătățirea activității dis
pensarului medical, a grădiniței de copii, 
a confortului în căminele muncitorești.

15. Organizațiile de partid, sindicat, 
U.T.C, și Consiliul Oamenilor Muncii vor 
desfășura o permanentă și susținută mun
că politico-educativă in vederea formării 
unei înalte conștiințe socialiste la toți oa
menii muncii, pentru a participa cu toată 
răspunderea ta înfăptuirea integrală a 
obiectivelor asumate.

COMITETUL DE PARTID 
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4. Depășirea sarcinii de livrare la fondul 
pieței cu 2,5 la sută.

5. Sporirea productivității muncii cu 
7 600 lei pe persoană peste sarcina planifi
cată. îndeosebi prin introducerea progre
sului tehnic, organizarea superioară a pro
ducției și a muncii și creșterea nivelului 
de cunoștințe profesionale a! personalului 
muncitor prin organizarea de cursuri de 
calificare in meseriile de bază pentru 350 
muncitori îmbunătățirea conținutului 
cursurilor săptămînale de perfecționare a 
pregătirii profesionale a întregului per
sonal muncitor.

6. Creșterea indicilor de utilizare a uti
lajelor și instalațiilor specifice cu 2 ta sută 
fată de nivelul planificat.

7. Creșterea eficienței întregii activi
tăți, prin reducerea cheltuielilor planifi
cate ta 1 000 lei producție-marfă, eu 4 lei 
a celor totale și cu 3 lei a celor materiale, 
depășirea planului de beneficii eu 2 la 
sută. în acest scop se va acționa pentru 
reducerea consumurilor tehnologice și 
creșterea gradului de valorificare a mas i 
lemnoase cu 4 Ia sută, reducerea consu
murilor de energie electrică cu 2,5 ta șută.

si de combustibil convențional eu 2 ta 
sută fata de norme.

Recuperarea și valorificarea peste 
plan a 5 tone hirtie, 1 000 tone resturi din 
fabricația masei lemnoase și depășirea eu 
7 la sută a sarcinii de plan ta piese de 
6chlmb recondiționate.

9. Proiectarea, reproieetarea și introdu
cerea in fabricație de noi produse și teh
nologii, astfel ca ponderea acestora in 
valoarea producției-marfă să crească cu 
5 procente,

Ifl. Pentru îmbunătățirea condițiilor de 
muncă și de viață ale personalului mun
citor se vor executa lucrări de moderni
zare ta spațiile de cazare de ta 12 exploa
tări forestiere, vor fi extinse gospodăriile 
anexe de pe lingă cantine și se va asigura 
aprovizionarea corespunzătoare cu ali
mente, in tot timpul anului, a magazine
lor djn exploatările forestiere.

11. Pentru executarea lucrărilor agricole 
;n gospodăriile anexe de pe tingă cantine, 
colectarea «nor materiale refoloslbile și 
mai buna gospodărire a spațiilor de pro
ducție se vor efectua 250 000 ore muncă
patriotică.
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CHEMAREA LA ÎNTRECERE
ADRESATĂ DE TRUSTUL-ANTREPRIZĂ GENERALĂ

DE CONSTRUCȚII-MONTAJ BACĂU CĂTRE TOATE UNITĂȚILE 

ANTREPRIZĂ DE CONSTRUCȚII-MONTAJ DIN SUBORDINEA 

CONSILIILOR POPULARE

specialiștii din industrie, și aeiienind sub 
îndrumarea și conducerea nemijlocită a 
tovarășei academician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, președintele Consiliului Natio
nal pentru Știință și Tehnologic, coleeiivul 
de oameni ai muncii din Institutul de cer
cetare științifică și inginerie tehnologică 
pentru automatizări și telecomunicații 
București se angajează să valorifice între
gul său potențial tehnico-științific pentru 
implicarea mai profundă a științei în pro
gresul economiei românești, prin extinde
rea mecanizării, automatizării și roboti
zării proceselor de producție In economia 
națională. în acest scop vom realiza in
stalații, sisteme, echipamente și elemente 
de automatizare și robotizare ia un nivel 
Calitativ superior oare să asigure crește
rea productivității muncii și a siguranței 
in funcționare, reducerea cheltuielilor de 
cercetare, proiectare, execuție, a consumu
rilor de materii prime, materiale, energie 
«i combustibil, reducerea ciclului de asi
milare in fabricație a produselor și proce
deelor tehnologice.

Pentru realizarea acestor obiective, in
stitutul nostru cheamă la întrecere socia
lista pe anul 1985 toate colectivele de 
cercetare științifică și Inginerie tehnolo
gică, angajindu-se să realizeze urmă
toarele :

J. Cercetarea ji proiectarea a noi tipuri 
de mijloace de automatizare și robotizare 
eu 20 ta sută peste sarcinile de plan, res
pectiv a 15 modele ai prototipuri, a 25 teh
nologii noi de fabricație, programe și sis
teme de automatizare a proceselor de pro
ducție.

2. Introducerea in proiectele proprii a 
75 procedee și tehnologii noi și moderni
zate la nivelul tehnicii mondiale.

3, Acordarea a 20 000 de ore asistentă

tehnică întreprinderilor producătoare de 
mijloace de automatizare și beneficiarilor 
de instalații de automatizare, concomitent 
cu intensificarea acțiunilor de instruire, 
formare și atestare a personalului de pro
ducție și exploatare a acestora.

4. Depășirea planului de producție in
dustrială cu 7 la suta, prin realizarea unui 
număr sporit de prototipuri, unicate și 
serii mici, purtătoare de progres tehnic.

5. Asjmllarea de produse noi și creșterea 
gradului de integrare cu materiale și se
mifabricate din tară în vederea reduceri! 
importurilor de aparate, echipamente și 
sisteme de automatizare și robotizare cu 
circa 70 milioane lei.

6. Realizarea integrală și la un înalt 
nivel calitativ și de eficientă a documen
tațiilor, produselor și serviciilor pentru 
export In domeniul instalațiilor și echipa
mentelor de automatizare destinate livră
rilor în anul 1985.

7. Reducerea ciclului de cercetane-pro- 
iectare și asimilare în fabricație a produse
lor cu 15 000 zile-om față- de termenele 
planificate, prin extinderea tipizării și 
standardizării subansamblelor, produselor 
și tehnologiilor, precum șl prin generali
zarea proiectării asistate de calculator 
pentru realizarea activităților proprii de 
oercetare-proiectare.

8. Cuprinderea in forme de pregătire 
tehnico-profesională a tuturor oamenilor 
muncii din institut, în vederea creșterii 
nivelului tehnic și calitativ al produselor 
realizate.

9. Sporirea contribuției creației științi
fice și tehnice de masă a cercetătorilor și 
proiectanților din Institut în cadrul Festi
valului national „Cîntarea României" prin 
realizarea a cel puțin 15 propuneri de in
venții și oferte de licențe, în domeniul

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
ADRESATĂ DE ÎNTREPRINDEREA DE EXPLOATARE Șl ÎNTREȚINERE 

A REȚELELOR Șl INSTALAȚIILOR ENERGETICE Șl DE DISTRIBUȚIE 

A ENERGIEI ELECTRICE Șl TERMICE SUCEAVA
CĂTRE TOATE ÎNTREPRINDERILE JUDEȚENE CU ACELAȘI PROFIL

Bind expresie hotăririi întregului popor 
de a înfăptui neabătut istorieelc botăriri 
ale Congresului al XIȚI-lea al P.C.R., ac- 
ționind cu inaltă răspundere șf exemplară 
dăruire pentru dezvoltarea economico-so- 
ciaiă a țării In ritmurile și proporțiile sta
bilite, efectivul întreprinderii noastre 
adresează chemarea la întrecere pe anul 
1985 către toate întreprinderile județene 
cu același profil, angajindu-se să realizeze 
următoarele obiective :

1. Depășim planului ta producția de 
energie electrică in microhidrocentrale 
proprii eu 1,2 milioane fcWfe prin crește
rea indicelui de utilizare a acestora »i prin 
punerea in funcțiune a încă 6 microhi- 
drocentrale.

2. Reducerea suplimentară a consumu
lui propriu tehnologic cu 2,8 ta sută și eco
nomisirea pe această bază a 1,5 milioane 
kWh prin optimizarea regimului de func
ționare • instalațiilor proprii și extinderea 
lucrărilor de investiții Și reparații capi
tale in «copul dimensionării corespunză
toare a acestora.

3. Punerea în funcțiune cu 3 luni înainte 
de termen a obiectivului de investiții „te- 
leconducorea stațiilor de transformare", In 
scopul modernizării instalațiilor prin va
lorificarea potențialului tehnic de care 
dispunem, lucrările de bază urmind să »e 
execute în regie proprie.

4. Reducerea cheltuielilor totale de pro
ducție cu 3 'milioane lei sub nivelul pla
nificat, prin aplicarea consecventă a prin
cipiilor mecanismului economico-financiar 
la activitățile de producție și construcții- 
montaj/

8. Creșterea productivității muncii cu 
0.5 la gută peste plan prțn dotarea cores
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punzătoare cu utilaje și echipamente (le 
lucru și organizarea sperioară a muncii in 
acord global, ta toate brigăzile și forma
țiile de lucru.

6. Reducerea numărului de incidente in 
exploatare față de 1984 și funcționarea 
fără avarii din vina personalului, prin 
creșterea răspunderii și exigenței in exe
cuția lucrărilor de revizii-reparații pentru 
a asigura creșterea gradului de siguranță 
in funcționarea instalațiilor energetice.

7. Creșterea . numărului de invenții ‘ și 
inovații cu minimum 10 la sută prin 
crearea tuturor condițiilor de manifestare 
a creativității tehnice și orientarea aces
teia spre rezolvarea problemelor prioritare 
ale sectorului energetic izverite din docu
mentele de partid-

8. Depășirea sarcinii de recuperare și va
lorificare a materialelor refolosibile cu 100 
tone fier, <0 tone aluminiu și 10 tone ulei 
uzat de transformator.

9. îmbunătățirea condițiilor de muncă și 
de viață ale personalului muncitor, in 
special prin dotarea cu dispozitive și me
canisme pentru reducerea efortului fizic 
și îmbunătățirea condițiilor de lucru in 
atelierele proprii și in locurile de cazare 
a echipelor ce execută lucrări in teren.

Avind in vedere sarcina deosebită ce ne 
revțne pentru reducerea consumului de 
energie electrică, vom urmări punerea in 
aplicare a măsurilor incluse in bilanțurile 
energetice la consumatorii industriali, in- 
eadrarea strictă a tuturor consumatorilor 
in cetele de energie repartizate, folosirea 
rațională a fiecărui kilowat-oră și la cate
goriile de consum neindustrial, general, 
casnic și public.

COMITETUL DE PARTID 
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Oamenii muncii din cadru! Trustului-an- 
trepriză generală de construcții-inontaj 
Bacău, sub conducerea organelor și orga
nizațiilor de partid, pășesc in anul 1985, 
angajați ferm in efortul general al între
gului popor consacrat înfăptuirii istoricelor 
botăriri ale Congresului al XTII-lea al 
Partidului Cojnunist Român, a indicațiilor 
date de seeretarul general a! partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

în baza importantelor sarcini ee-i revin, 
privind continua perfecționare a activită
ții prin ridicarea gradului de industriali
zare a lucrărilor, creșterea mai accentuată 
a productivității muncii, reducerea consu
murilor normate de materiale, combustibil 
și energie, colectivul de oameni ai muncii 
din Trustul-antrepriză generală de con- 
structii-montaj Bacău eheamă la întrecere 
socialistă pe anul 1985 toate unitățile-an- 
trepriză de construcții-montaj din subordi- 
nea consiliilor populare, angajindu-se «ă 
îndeplinească următoarele obiective :

1. Darea irf folosință a unui număr de 
3 334 apartamente, eu 100 peste plan.

2, Realizarea in devans cu 90 zile a 150 
apartamente pentru locuințele de serviciu, 
cu 30 zile a 500 apartamente pentru popu
lație și tot cu 30 zile a 3 ferme zoo
tehnice.

3, Depășirea cu 2 Ia sută a planului pro
ducției nete Ia activitatea de eanstrueții- 
montaj. ‘

4. Depășirea productivității muncți pla
nificate cu 1 000 lei pe persoana prin : 
creșterea ponderii panourilor mari de la 
40 la sută in 1984, la peste 50 la sută 
in 1985 : îmbunătățirea pregătirii lucrări
lor de consțrucții-montaj ; creșterea gra
dului de mecanizare eomplexă a lucrări
lor de terasamente cu 2 la sută față de 
plan ; executarea prin metode industriali
zate a cirea 90 la sută din totalul lucră
rilor de beton armat monolit și a 94 la 
sută din operațiunile de incărcare și des

cărcare a materialelor fată de 93 la sută 
prevăzute in plan ; perfecționarea pregă
tirii profesionale a intregului personal 
muncitor și calificarea trnuj număr d« 
1 400 muncitori in meseriile de bază.

5. Ridicarea nivelului calitativ al tu
turor lucrărilor de construcții-montaj, asi
gurarea unui spirit de ordine și disciplină 
tehnologică la toate punctele de lucru, 
întărirea controlului în fazele de fabrica
ție, transport și montaj a prefabricatelor 
și confecțiilor.

6. Prin aplicarea fermă a noului meca
nism economjco-financiar, întărirea auto- 
conducerii muncitorești și autogestiunii, 
precum și prin mai buna organizare a pro
ducției șt a muncii la toate locurile de 
muncă, se vor diminua cheltuielile totale 
la 1 000 lei producții de construcții-montaj 
cu 10 lei față de plan obținindu-se bene
ficii suplimentare de peste 2 milioane lei.

7. Economisirea a 1 000 tone ciment, 120 
tone metal, 50 MWh energie electrică și 
100 tone combustibil convențional.

8. Recuperarea și introducerea in circui
tul productiv, peste sarcinile de plan, a 
200 tone oțeL, 100 mc materiale lemnoase. 
1 tonă hîrtie ; vor fi recondiționate piese 
de schimb și subansamble in valoare de 
1 milion lei.

9. Depășirea cu 2 la sută a randamente
lor planificate la utilajele și mijloacele de 
transport din parcul activ al unității, prin 
folosirea la întreaga capacitate a acesto
ra, efectuarea la termenele programate a 
reviziilor tehnice, reparațiilor capitale «i 
curente, preeum și creșterea numărului 
mediu de schimburi.

10. îmbunătățirea condițiilor de muncă 
și de viată ale oamenilor muncii prin 
darea în folosință a unui număr de 150 
apartamente — locuințe de serviciu — și 
sporirea aportului gospodăriei anexe la ac
tivitatea de autoaprovizionare.

automatizării și robotizării.
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CHEMAREA LA ÎNTRECERE
ADRESATĂ DE BAZA JUDEȚEANĂ 

DE APROVIZIONARE TEHNICO-MATERIALĂ BUZĂU 
CĂTRE TOATE BAZELE DE APROVIZIONARE TEHNICO-MATERIALĂ
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CHEMAREA LA ÎNTRECERE
ADRESATA DE ÎNTREPRINDEREA DE EXECUȚIE Șl EXPLOATARE 

A LUCRĂRILOR DE ÎMBUNĂTĂȚIRI FUNCIARE TIMIȘ 

CĂTRE TOATE ÎNTREPRINDERILE DE EXECUȚIE Șl EXPLOATARE 

A LUCRĂRILOR DE ÎMBUNĂTĂȚIRI FUNCIARE

Puternic mobilizat In Înfăptuirea sarci
nilor ce ne-au revenit din planul național 
unic de dezvoltare economico-socială, co
lectivul Bazei județene de aprovizionare 
tehnico-materială din Buzău a obținut re
zultate bune in îndeplinirea planului pe 
1984, realizîndu-1 cu 22 de zile înainte de 
termen. Principalii indicatori de plan au 
fost depășiți cu 6.2 la sută la volumul des
facerilor prin depozit, eu 36,1 la sută la 
beneficii. 43,1 la sută ta valorificarea 
stocurilor disponibile, cu 32 la sută la pa- 
letizat și paehetizat.

Exprimind hotărirea comuniștilor, a tu
turor oamenilor muncii din întreprinderea 
noastră de a îndeplini cu iqaltă responsa
bilitate sarcinile de plan pe acest an, mo
bilizați de prețioasele indemnurî ale secre
tarului general al partidului, tovarășul 
Nieolae Ceaușescu, colectivul bazei noastre 
cheamă la intreoere socialistă pe 1985 toate 
bazele de aprovizionare tehnico-materială, 
angajindu-ne să realizăm Următoarele o- 
biective :

1. Depășirea volumului planificat de des
faceri eu 5 la șută.

2. Preluarea unui volum sporit de ma
teriale disponibile de Ia întreprinderile din 
zonă și reintroducerea lor în circuitul e- 
cenomic, depășind sarcina de plan cu 10 
la sută.

3. Sporirea eficienței economice a uni
tății noastre prin folosirea pirghiilor nou- 
lui mecanism economico-financiar. in ve
derea creșterii rentabilității, prin : redu
cerea cheltuielilor de circulație cu 2 Ja 
sută ; reducerea consumului de energie 
electrică, termică și combustibili ; realiza
rea unor beneficii suplimentare de 2 mi
lioane lei î accelerarea vjțezei de rotație 
a mijloacelor circulante cu 5 zile față de 
sarcina planificată ; recuperarea și valori
ficare» peste prevederile planului a 1,5 
tone hfrție Și 12 tone metal.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
ADRESATA DE ÎNTREPRINDEREA FORESTIERA DE EXPLOATARE 

Șl TRANSPORT PITEȘTI CĂTRE TOATE ÎNTREPRINDERILE 

FORESTIERE DE EXPLOATARE Șl TRANSPORT, DE PRELUCRARE 
A LEMNULUI, DE CELULOZĂ Șl HÎRTIE

Acționînd in spiritul hotăririlor Con
gresului al XIII-lea al partidului pentru 
a asigura îndeplinirea obiectivelor prevă
zute in Programul național de îmbunătă
țiri funeiare și a sarcinilor trasate de se
cretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu, eu prilejul vizitelor 
de lucru efectuate în județul nostru, co
lectivul de oameni ai muncii al întreprin
derii de execuție și exploatare a lucrări
lor de imbuuătă|iri funciare Timiș adre
sează tuturor unităților din acest domeniu 
de aeiivitate chemarea ia intrecere socia
listă, angajindu-se să realizeze in anul 
1985 următoarele obiective :

1. Depășirea planului producției de 
construcții-montaj, realizind pinâ la sfîrși- 
tul anului o producție suplimentară in 
valoare de 5,4 milioane lei,

2. Punerea în funcțiune cu 2 luni înainte 
de termen a unei suprafețe de 4 000 ha 
desecate in sistemele Boctar și Sinqicolau 
și cu o lupă inainte de termenul plani
ficat a 7 500 ha desecate in sistemele Be- 
gheiul Vechi și Saravale și a 2 500 ha a- 
menajate antierozional în sistemul Ghi- 
roda-Recaș.

3. Realizarea peste plan a unei producții 
industriale de 5 milioane lei.

4. Terminarea cu o lună de zile înainte 
de termenul planificat a reviziilor și repa
rațiilor la cele 74 stații de pompare, de 
desecare, echipate cu 256 do agregate, asi- 
gurind in acest fel condiții optime de eli
minare a excesului de umiditate de pe su
prafețele agricole.

5. Creșterea indicelui de utilizare a 
parcului de utilaje și mijloace de transport 
cu 10 la sută peste nivelul realizat in 
anul 1984.

6. Aplicind cu hotărlre principiile noului 
mecanism economico-financiar. ale auto- 
cpnducerii și autogestiunii, vom asigura :

— creșterea productivității muncii în 
construcții-montaj cu cel puțin 1 ta sută 
fată de nivelul planificat ;

— reducerea cheltuielilor la 1 000 lei pro
ducție de consțrucții-montaj cu minimum 
5 lei, obținind pe această cale un bene
ficiu suplimentar de 1JJ milioane lei ;

— realizarea unui venit suplimentar de 
300 mii lei la activitatea de studii și pro
iectare, prin predarea in devans cu o lună 
a unor documentații tehnice de execuție 
pentru amenajări de desecări pe o supra
față do 24 000 ha și de combatere a ero
ziunii solului pe o suprafață de 11 300 ha ;

— obținerea unor venituri pește plan 
din activitatea de transporturi de peste 
2 milioane ei :

— economisirea față de consumurile nor
mate a 100 tone ciment, 10 tone oțel beton, 
200 MWh energie electrică și 5 tone com
bustibil convențional.

Sub conducerea Comitetului județean de 
partid, vom desfășura o intensă activitate 
politică și organizatorică pentru crearea 
unși înalte responsabilități și discipline a 
muncii, in vederea realizării ritmice și ca
litative a sarcinilor de plan Și a angaja
mentelor asumate în întrecerea socialistă.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 
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4. Creșterea volumului de expediere me
canizată a mărfurilor cu 15 la rută fată 
de plan la sistemul paletizat și ta cel 
paehetizat.

5. Organizarea superioară a producției 
și a muncii în vederea creșterii producti
vității muncii eu 5 ta șută fata tta plan.

6. Creșterea cu 3 ta sută a indicelui de 
utilizare a mașinilor, utilajelor și instala
țiilor de bază, printr-o folosire rațională 
a lor, realizarea la timp și de bună cali
tate a lucrărilor de revine, întreținere ți 
reparații, incit acestea «ă funcționeze la 
capacitatea maximă și In deplină sigu
ranță. -

7. Punerea în funcțiune cu 40 de zile 
In devans, a obiectivului de investiții ,,de
pozitul mecanizat pentru neferoase".

8. Sporirea preocupării pentru recupera
rea și valorificarea materialelor refoloșj- 
bile, organizindu-se în acest scop o ex
poziție județeană care să ilustreze cele 
mai însemnate realizări și experiențe.

9. Perfecționarea pregătirii tehnico-pro- 
fesjonale a întregului personal, testarea 
cunoștințelor do specialitate ale lucrătorilor 
comerciali, precum și policalificarea a 12 
oameni ai muncii în meseriile de mașiniști.

10. îmbunătățirea condițiilor de muncă 
și viață ale personalului muncitor, prin 
sporirea gradului de mecanizare a ope
rațiunilor de transport și manipulare a 
mărfurilor, în scopul ușurării efortului 
fizic, ?i aplicarea fermă a măsurilor da 
protecția muncii în vederea prevenirii ac
cidentelor și îmbolnăvirilor.

Vom imprima personalului nostru o ati
tudine corectă In relațiile cu beneficiarii, 
în spiritul normelor eticii șl echității socia
liste, întărind spiritul de ordine ți disci
plină în Întreaga activitate, a răspunderii 
pentru apărarea avutului obștesc,

COMITETUL DE PARTID 
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CHEMAREA LA ÎNTRECERE
ADRESATĂ DE ÎNTREPRINDEREA JUDEȚEANĂ 

DE GOSPODĂRIE COMUNALĂ Șl LOCATIVĂ VRANCEA 

CĂTRE TOATE UNITĂȚILE DE GOSPODĂRIE COMUNALA,
DE LOCUINȚE Șl PRESTĂRI ÎN CONSTRUCȚII

Transpunind în fapt sarcinile stabilite 
de conducerea superioară de partid și de 
Stat, orientările și indicațiile date de se
cretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, colectivul de oameni 
ai muncii de la Întreprinderea forestieră 
de exploatare și transport Pitești a obținut 
in anul 1984 rezultate de seamă in crește
rea producției și eficienței economice. Ast
fel, prevederile de plan au fost depășite 
cu 26 milioane lei la producția-marfă in
dustrială, C« 35,6 milioane lei la producția 
marfă vîpdută și încasată. cu 17,6 milioane 
Iei la producția netă, cu 6 milioane lei la 
livrările către fondul pieței. Cheltuielile 
materiale planificate la 1 000 lei producție- 
marfă an fost reduse cu 1,10 lei, inregis- 
trindu-se economii de 1 234 MWh energie 
electrică, 236 lene benzină și 607 lene mo
torină.

Ferm hotărît să-și aducă o contribuție 
sporită la înfăptuirea obiectivelor stabi
lite de Congresul al XIII-lea al partidului,

a Planului național unic de dezvoltare 
economieo-sociaiă a României pe anul 1985. 
însuflețit de îndemnurile adresate de se
cretarul general al partidului de la inalta 
tribună a marelui forum al comuniștilor 
privind realizarea unei noi calități in luate 
domeniile de activitate, colectivul nostru 
cheamă la întrecere toate întreprinderile 
forestiere de exploatare și transport, de 
prelucrare a lemnului, de celuloză și hir- 
tle, pentru depășirea planului pe acest an, 
asumindu-și următoarele angajamente :

1. Depășirea planului la producția fi
zică, jn cadrul masei lemnoase planifi
cate. eu 6 000 mc lemn rotund pentru in
dustrializare și 3 500 mc cherestea-

2. Depășirea sarcinilor planificate cu 2 
la sută la producția-marfă industrială, cu 
2,5 Ia sută la producția-marfă vindută și 
încasată Și cu 2 la sută la producția netă.

3. Depășirea sarcinii la export cu 2 la 
șută Și respectarea condițiilor de calitate 
și a termenelor de livrare.
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CHEMAREA LA ÎNTRECERE
ADRESATĂ DE INSTITUTUL DE CERCETARE ȘTIINȚIFICA 

Ș! INGINERIE TEHNOLOGICA PENTRU AUTOMATIZĂRI 
Șl TELECOMUNICAȚII BUCUREȘTI CĂTRE TOATE INSTITUTELE 

DE CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ Șl INGINERIE TEHNOLOGICA

Militind eu fermitate pentru înfăptuirea de secretarul general a! partidului, tovară- 
exemplară a sarcinilor rezultate din liotă- șui Nicolae Ceaușeseu, cu prilejul nom*- 
rîrile Congresului al XIII-lea al Partidu- roaselor intîlniri de lucru cu muncitorii. 
Iui Comunist Român, a Indicațiilor date tehnicienii, cercetătorii și prolectanții, cu

Deplin angajați in activitatea de înfăp
tuire a sarcinilor ee ne revin din Directi
vele Congresului al XIII-lea al P.C.R.. pu
ternic mobilizați de indicațiile și orientă
rile cuprinse in magistralul Raport prezen
tat de secretarul general al partidului, to
varășul NițoUe Ceaușescu, la marele fo
rum al comuniștilor, oamenii muncii din 
cadrul întreprinderii județene de gospo
dărie comunală și locatlvă Vraneea adre
sează o insuflețitoare chemare la întrece
re țocialistă către toate unitățile similare 
din țară, în vederea sporirii nivelului edi- 
litar-gospodăresc al localităților, îmbună
tățirii și diversificării prestărilor de servi
rii pentru populație, angajindu-ne sâ rea
lizăm următoarele obiective :

J. Depășirea planului de producție și 
prestări de servicii la activitatea de gospo
dărie comunală, locativă și prestări In con
strucții cu 8 la sută.

2. Depășirea planului producției marfă 
industriale și a prestărilor de servicii ne- 
industr|ale în industria mică pe seama va
lorificării resurselor locale și a materiale
lor refolosibile cu 7 la șută.

3. Depășirea producției nete și a produc
tivității muncii planificate cu 8 la sută.

4. Depășirea planului de întreținere și 
reparații eurente la fondul locativ de stat 
cu 7 la sută, asigurîndu-se în acest fel
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întreținerea și repararea suplimentară a 
85 de imobile.

5. Reducerea pierderilor în rețelele da 
distribuție a apei potabile cu 2 Ia sută.

6. Reducerea, față de plan, a cheltuieli
lor totale la 1 000 lei producție marfă cu 
12 lei, iar a celor materiale cu 8 lei, prin 
diminuarea consumurilor specifice de e- 
nergie, combustibil și carburanți cu 6 la 
sută și prin reducerea consumurilor nor
mate de ciment, metal și material lemnos 
la lucrările de prestări în construcții cu 
9 la sută. Ca urmare, se va realiza un be
neficiu suplimentar de 1,5 milioane lei.

7. împreună cu asociațiile ds locatar} 
vom organiza acțiuni pentru reducerea 
consumurilor de energie electrică, gaze na
turale. combustibil lichid și solid, pentru 
extinderea folosirii energiei solare, gos
podărirea și întreținerea locuințelor, colec
tarea și predarea materialelor uzate din 
gospodăriile populației.

8. Depășirea planului de recuperare, va
lorificare și reintroducere în circuitul 
productiv a materialelor refolosibile cu 11 
la sută-

9. Pentru îmbunătățirea condițiilor de 
lucru ale tuturor oamenilor muncii, vom 
lua măsuri pentru dotarea bazelor de pro- 
ducție-prestatli cu mașini și instalații mo
derne care să asigure mecanizarea unul 
volum crescut de operații în scopul redu
cerii efortului fizie.

COMITETUL DE PARTID 
COMITETUL U.T.C.
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TELEGRAMĂ AGENDA

Tovarâțului JOERGEN JENSEN
Președintele Partidului Cgmtniit din Danemarca

în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român 
și al meu personal vă adresez felicitări cordiale cu prilejul celei 
de-a 6ă-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere.

îmi exprim convingerea că relațiile prietenești, de stimă ți 
respect reciproc, dintre Partidul Comunist Român și Partidul Co
munist din Danemarca se vor inUri și in viitor in interesul celor 
două popoare ale noastre, al cauzei păcii și colaborării interna
ționale.

în condițiile complexității situației internaționale actuale și in 
mod deosebit a situației periculoase, grave create in Europa, apre
ciem că este necesar mai mult decit oricind ca partidele comu
niste și muncitorești, forțele democratice și progresiste, mișcărde 
pentru pace din Europa și din intreaga lume, toate popoarele să 
acționeze iii unitate și cu fermitate pentru înfăptuirea dezarmării 
și, în primul rind, a dezarmării nucleare, pentru apărarea dreptu
lui vital al oamenilor la existență, la viață.

Vă urez, dragă tovarășe Joergen Jensen, multă sănătate st fe
ricire, noi succese in activitatea dumneavoastră de răspundere.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

în perioada 10—17 ianuarie, o 
delegație din R. P. Chineză, 
condusă de Meng Falia. vice
guvernatorul provinciei Anhui, 
a făcut o vizită de documenta
re in tara noastră. Oaspeții chi
nezi au vizitat unitari agricole, 
de industrie alimentară si de 
cercetare din județele Brașov. 
Prahova. Dunhr.-.u. Giurgiu 
și din muntcipint București. La 
Încheierea virilei. Marin Capi- 
rizu. ministru secretar de stat 
la Ministerul Agriculturii si In- 

< dus trier Alimentare «efisl De- 
I partaaectuhri mdastriei ali- 
1 mentare. a prîmrt delegația 

chineză. prilej cu care au fost 
: discutate probleme privind dez- 
j -.-oftarea cooperării rocuano-riu- 
I neze in domeniile agriculturii si 
' industriei alimentare.

Pentrn traducerea în viață a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceausescu, 

a programului adoptat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P. C. R.

ZI DE ZI SĂ ASIGURĂM RESURSELE
DE ENERGIE NECESARE DESFĂȘURĂRII 
NORMALE A ACTIVITĂȚII ECONOMICE!

Sesiunea anuala a Centrului de Cercetări pentru Problemele Tineretului

„Cercetarea științifică și acțiunea
politico-educativă pentru creșterea 

participării tineretului la înfăptuirea

La Muzeul de istorie a parti
dului comunist, a mișcării re-' 
voluționare și democratice din 
România s-au deschis joi lucră
rile sesiunii anuale a Centrului 
de cercetări pentru problemele 
tineretului eu tema „Cercetarea 
științifică și acțiunea politico- 
educativă pentru creșterea 
participării tineretului la înfăp
tuirea hotăririlor Congresului al 
XHI-lea al P.C.R.“.

în deschiderea lucrărilor se
siunii a luat cuvîntul tovarășul 
Nicu Ceaușescu, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim- 
secretar al C,C. al U.T.C., care 
a evidențiat preocupările actua
le ale organelor și organizați
ilor U.T.C. consacrate sporirii 
contribuției tineretului în acti
vitatea desfășurată pentru în
făptuirea hotăririlor istorice 
adoptate la Congresul al XIII- 
lea al partidului.

S-a subliniat că în pregătirea 
Congresului al Xll-lea al U.T.C., 
Conferinței a XIV-a a V.A.S.C.R., 
și a Conferinței a V-a a Orga
nizației Pionierilor, sarcini im
portante revin organelor și or
ganizațiilor da tineret In creș
terea calității muncii de educare 
comunistă, revoluționară a ti
nerei generații, pentru parti

ciparea sa mai activă la înfăp
tuirea marilor obiective ale ac
tualei etape de făurire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate în țara noastră.

Referindu-se la ampla semni
ficație a Anului Internațional al 
Tineretului, tovarășul Nicu 
Ceaușescu a subliniat că, in 
concepția României, A.I.T. tre
buie să constituie un prilej de 
elaborare și adoptare a unor 
măsuri concrete, la nivel na
țional, regional șl internațional, 
care să conducă la îmbunătă
țirea statutului actual și de 
perspectivă al tineretului. In a- 
cest context, s-a relevat că țara 
noastră consideră că trebuie a- 
cordată o atenție deosebită întă
ririi conlucrării intre toate sta
tele lumii, în vederea întreprin
derii unor acțiuni eficiente, me
nite sa creeze cadrul adecvat 
afirmării depline a năzuințelor 
și aspirațiilor fundamentale ale 
tineretului. Au fost prezentate 
acțiunile și propunerile țării 
noastre cu privire la marcarea 
A.I.T., la creșterea rolului tine
rei generații in soluționarea 
problemelor fundamentale ale 
omenirii.

La sesiune participă cercetă
tori, cadre didactice din învăță- 
mîntul liceal și universitar, me

dici, juriști, economiști, acti
viști. alte cadre, tineri din în
treprinderi și instituții.

Timp de două zile, atit în 
plen, cit și in cele patru sec
țiuni, vor fi prezentate comu
nicări referitoare la concepția 
P.C.R., a secretarului său ge
neral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. cu privire la rolul și 
locul tineretului in societate si 
se va efectua un amplu schimb 
de experiență și informații pri
vind procesele si tendințele prin
cipale ale educării tinerei gene
rații din patria noastră, creșterea 
contribuției cercetării științifice 
a problematicii tineretului la 
perfecționarea activității orga
nelor și organizațiilor de tineret.

Vn loc distinct in cadrul 
dezbaterilor îl ocupă marcarea 
Anului International al Tinere
tului, investigarea sensurilor de
vizei sub cari se desfășoară 
A.I.T. : „Participare-Dezvoltare- 
Pace“.

Vor fi aborda'e aspecte pri
vind participarea tineretului la 
dezvoltarea economico-socrală. 
conținutul și formele de educare 
a tineretului patriei noastre In 
spiritul păcii și colaborării in
ternaționale.

Lucrările sesiunii continuă.

Modalități de reorganizare a regimului de lucru in întreprinderi
întreprinderile care lucrează 

intr-un singur schimb
• întreprinderile care iși desfășoară activitatea in

tr-un singur schimb vor fi programate să lucreze prin rotație 
— in schimburile I, II și l!l astfel incit să se asigure un con
sum energetic echilibrat pe toată durata zilei.

• întreprinderile care au posibilități in a-și realiza 
producția planificată intr-o perioadă mai scurtă vor fi pro
gramate să lucreze 5-7 ore pe zi contribuind și pe această 
cale la ut;i;zarea rațională și economisirea energiei electri
ce și termice.

Unitățile care lucrează 
în două schimburi de cite 8 ore 

și au sectoare calde
• Pentru aceste unități se va trece la un regim de 

lucru de 2 schimburi de cite 6 ore, organizate continuu, 
așadar o perioodo de lucru de 12 ore pe zi timp de 7 zile 
pe săptămină. Se vor corela, printr-o organizare alternativă, 
programele din unitățile cu regim de 2 schimburi a cite 6 
ore astfel incit să se asigure un consum energetic uniform 
în cele 24 de ore ale fiecărei zile.

• Sectoarele calde ale ocestor unități iși vor organiza 
producția în cicluri de 3-5 zi'e pe săptămină, în regim de 
lucru de 3 schimburi de cite 8 ore pe zi. In această situație 
se vor găsi turnătoriile, tratamentele termice, forjele, aco
peririle metalice ș.a.

® întreprinderile care lucrează în două schimburi 
sau care trec să lucreze în două schimburi și nu au sectoa
re calde vor lucra la fel ca și întreprinderile organizate pe 
două schimburi a 6 ore, 12 ore continuu pe zi.

Unitățile industriale
cu foc continuu sau care lucrează 

în trei schimburi complete
• In toate unitățile economice se vor aplica măsuri 

ferme pentru reducerea consumului de energie electrică, 
combustibil și gaze — normele de consum aprobate vor fi 
considerate maxime I

• Vor fi oprite toate instalațiile cu foc continuu care 
nu pot lucra la întreaga capacitate, producția lor fiind pre
luată de către aite unități sau secții similare din alte între
prinderi care vor funcționa la întreaga capacitate.

• întreprinderile și secțiile organizate pe trei schim
buri, care nu au acoperit necesarul de materii prime sau 
comenzi, vor trece la lucrul in 2 schimburi sau într-un 
schimb prelungit, urmărind funcționarea la parametrii op
timi a tuturor proceselor tehnologice, obținerea de indici 
superiori de utilizare o mașinilor și instalațiilor cu consu
muri reduse de energie electrică și combustibil convențional,

• Pentru a evita consumul de energie in perioada de 
virf, atelierele de reparații și întreținere, sectoarele auxili
are, secții, subunități care nu sint direct legate de funcțio
narea instalațiilor tehnologice cu foc continuu vor lucra in 
2 schimburi sau într-un schimb prelungit.

Modalități de economisire, de gospodărire judicioasă a energiei electrice

STAREA
După cum ne comunică In

stitutul de meteorologie ?i de 
hidrologie, in intervalul 18—21 
ianuarie a.c., tn țară vremea 
va fi In general umedă, eu 
cerul mai mult acoperit Pre
cipitații locale sub formă de 
ninsoare vor cădea in toate 
regiunile, izolat spre sflrșitu! 
intervalului. în sudul tării, 
ninsorile se pot transforma m 
lapoviță și ploaie, favorizind 
producerea poleiului. Vintul va 
sufla slab pină la moderat, cu 
intensificări locale de scurtă 
durată. Temperatura aerului

VREMII
va fi în creștere, valorile mi
nime vor fi cuprinse Intre 
minus 16 și minus 6 grade, local 
mai coborite în nordul și cen
trul tării in primele nopți, iar 
cele maxime intre minus 8 și 
plus 2 grade, mai coborite in 
centrul tării. Local, se va sem
nala ceață și chiciură.

La București vremea va fi 
tn general umedă, cu cerul mai 
mult acoperit Va ninge, iar 
vintul va sufla moderat Tem
peratura aerului in creștere 
ușoară. Valorile minime vor fi 
cuprinse intre minus 8 și minus 
4 grade, mat coborite in prime
le nopți, iar cele maxime Intre 
minus 4 și zero grade. Se va 
semnala ceață si chiciură.

în sectorul industrial
• Mai mult ca oricind, in condițiile deosebite ale 

acestei ierni este imperios necesar să se acționeze cu per
severență, cu maximă răspundere și fermitate pentru înca
drarea strictă in normele tehnologice de consum stabilite 
pentru fiecare produs și sector in parte, in cotele alocate de 
energie și combustibili.

• Să fie atent urmărite, pe tot parcursul zilei, în toate 
secțiile și pe întreg fluxul de producție, consumurile ener
getice și să se ia măsuri operative pentru prevenirea ori
cărei risipe și gospodărirea judicioasă a energiei.

• Să se limiteze în această perioadă funcționarea 
utilajelor și instalațiilor din grupa celor auxiliare producției, 
mai cu seamă mari consumatoare de energie electrică și 
termică, la strictul necesar,

• Vor fi efectuate reparații capitale, pe perioada a- 
cestei ierni, la un număr cit mai mare de utilaje și Instalații, 
prin devansarea lucrărilor de acest gen prevăzute pentru 
trimestrele II și III.

în sectorul casnic și public
• In fiecare locuință să se ia imediat măsuri pen

tru reducerea numărului și puterii becurilor in funcțiune !
• Este cu desăvîrșire interzisă aprinderea becurilor 

in curți și magazii, in alte spații nelocuite I
• Nici un bec să nu rămină aprins, fie și pentru scurt 

timp, in mod inutil I
• Să se renunțe în această perioadă la folosirea 

aparatelor eiectrocasnice care pot fi înlocuite prin munci 
gospodărești : aspiratoare, mașini de spălat, etc. Este cu 
desăvîrșire interzisă funcționarea aparatelor electrice în 
orele de virf de sarcină,

• Atelierele meșteșugărești care lucrează in mai 
multe schimburi vor lucra în program de 6 ore, fiind des
chise publicului in tot cursul săptămînii.

• Consumul de energie în scop de reclamă va fi sus
pendat, Incintele comerciale nu vor folosi în timpul nopții 
decit iluminatul de veghe I

TV
20.00 Telejurnal (parțial colori.

20.20 Actualitatea in economie.

20.33 File <Bn cronica Unirii tn 
teatrul românesc, si.se Cadran 
mondial. România c problemele 
lumii contemporane. îl.40 Doina 
mea pe codru-i scrisă (colori. 
Muzica populară 31,50 Telejurnal 
(parțial color). 32.00 închiderea 
programului.
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Ca „bună ziuaii intr-o zi cu adevărat bună

(Urmare din pag. I) 

xlm Pintilie, Nicolae Moldo
veana sau loan Mărie".

De la secretarul comitetu
lui U.T.C. pe fabrică, Valerian 
Brîndușel, aveam să aflu că 
tinerii de acum un deceniu 
sint și astăzi oameni de bază 
ai întreprinderii. Atita doar că 
intre timp au ajuns muncitori 
de înaltă calificare, maiștri, 
ingineri. Ca o expresie a ne
mulțumirii in fața comodei su
ficiente, iată, după ce au În
vățat din greu la seral sau 
fără frecvență, losif Cioni, 
Nicolae Vdvescu, loan Todlr- 
cea, Gheorghe Stătieă, loan 
Mărie șint maiștri astăzi, iar 
Gheorghe Ptțu, Stelian Vre- 
jea, Mircea Tarcea, llie Rij- 
niță, Ioan David, sint ingi
neri. Unul dintre cei mai a- 
preclați dintre tinerii spe
cialiști ai întreprinderii este 
subinginerul Thomas Barthel. 
A „debutat" in meserie ca 
sculer-matrițer dar In scurt 
timp a hotărit să nu se o- 
prească aici. Despre inscrie- 
rea lui la facultate are a po
vesti și o anecdotă și o spune 
zimbindu-și complice cu di
rectorul și cu inginerul șef : 
„Cind eram muncitor, venea 
directorul și zicea : Barthel, 
uite o pată de ulei, fă-o să 
dispară de acolo! Venea și

inginerul șef : Barthel, ce faci 
cu pata aia de ulei, n-o ștergi? 
Venea și maistrul : Barthel, 
pata de ulei ! $i uite așa 
mi-am pus eu intr-o zi pro
blema dacă nu cumva compe
tența mea profesională este 
intr-adevăr pe măsura .Atri
buțiilor" mele privind pata 
aceea. Ața că am dat admite
rea la facultate ?i am reușit." 
Se ride cu poftă la adresa 
petei de ulei ca stimulent al 
mersului înainte, cu atit mai 
mult eu cit toți cei de față 
știu care a fost adevăratul 
mobil al devenirii tinărului 
sublnginer: interesul real
pentru meserie, pasiunea, do
rința deloc egoistă de mai 
bine. Așadar, subinginerul 
Barthel a absolvit cu nota 1.0 
temeinic înscrisă pe lucrarea 
sa de diplomă. Aeeeași traiec
torie a urmat-o și colegul său, 
subinginerul Mircea Turcea 
care ne povestea : „Cele mat 
eficiente impulsuri da a în
văța mai departe mi le-a dat 
meșterul meu, Viorel Crișma- 
ru, la care lucram ca lăcă
tuș. E un tip dur in înțelesul 
bun al cuvintului. De sub 
mina lui ies numai oameni 
dintr-o bucată. Cu meșterul 
Crișmaru nu te tlrguiești, tre
buie să te descurci oriclt de 
prea problemă ți-ar sta in 
față. E foarte bine pus la

punct cu toate noutățile teh
nice fi are un talent special 
de a trezi in om spiritul de 
competiție, ambiția de a do
vedi ea poate și mai mult. 
Așa mi-a venit ti mie ideea 
si dau admiterea la faculta
te". Dar cine oare se in- 
treabă cum anume și-au ter
minat acești tineri studiile 
tocmai in perioada cind fa
brica avea cea mai mare ne
voie de ei ți ei chiar puneau 
umărul acolo unde era nece
sar ? A calculat oare cineva 
vreodată cite ore suplimenta
re au stat ei in hale pentru 
a finaliza un produs nou, 
pentru a confirma o încrede
re investită in ei? Cite nopți 
albe și-au petrecut studiind 
documentațiile unor repere 
buclucașe ? $i cum au reușit 
apoi si înșire una după alta, 
alte și alte nopți in care în
vățau pentru examene, ba nu, 
pentru ei înșiși, pentru sa
tisfacția lor de a se ști fo
lositori, necesari, de nein- 
locuit ? Atunci cind vrei eu 
toată puterea să faci un lucru, 
nu se poate să nu reușești. 
Nu, nu sună a text de muzică 
ușoară. Sună ea orice ade- 
văr-adevărat: banal, fără seti- 
picî, fără artificii. Sună ea 
bună ziua intr-o zi cu ade
vărat bună.

(Urmare din pag. D

• loto, bunăoară, cum arată 
bilanțul zilei de 16 ianuarie : 
față de un plan de 3 374 MWh 
s-au realizat 3 996 MWh.

Sint rezultate care probează 
hărnicia și priceperea energeti- 
elenilor. Ața cum s-au angajat, 
pină la sfirșitul lunii ianuarie 
sint hotăriți să-și recupereze In
tegral restanțele acumulate la 
furnizarea energiei electrice, 
care însumează o cantitate to
tală de 11 000 MWh. Să vedem 
in continuare CARE AU FOST 
MASURILE TEHN1CO-ORGANI- 
ZATORICE LUATE PENTRU IN- 
TRAREA ÎNTREGII ACTIVITĂȚI ÎN 
NORMAL .
• în primul rind organizarea 

unor formații de lucru suplimen
tare, îndeosebi la gospodăria

de cărbune ți la tunetul de dez
gheț al cărbunelui.

• In același timp n suprave
ghează îndeaproape funcția- 
narea ireproșabilă a benzilor 
transportoare ți morilor ventila
toare pentru olimentorea rit-

gafelor ți instalațiilor. Stocul de 
cărbune existent la ora actuală 
in gospodăria termocentralei se 
ridică la peste 46 000 tone. Tre- 
mirile-navetă expediate din ba- 
xinele carbonifere Voivoxi, Sălaj 
ți Rovinari sosesc ritmic* asigu-

cârbunefui. Termocentrala dis
pune insă de cantități insufi
ciente de păcură ți huilă pen
tru amestec. Or, in condițiile in 
care virful de sarcină termică 
trebuie acoperit de cazonele de 
apă fierbinte, SE IMPUN MA-

La întreprinderea Electrocentrale Oradea
mică o cazonelor cu cărbune 
energetic.

• Zilnic este urmărită ritmici
tatea desfășurării producției pe 
fiecare grup in porte, stabllin- 
du-se, in funcție de necesități, 
intervențiile tehnice solicitată.

Toate acestea esigură In mo
mentul de față exploatarea cu 
eficiență ridicată a tuturor ogre-

rind cantitățile de cărbune soli
citate. O notă aparte se impune 
pentru întreprinderea minieră 
Voivoxi care a livrat peste plan 
o cantitate de 11 000 tone lig
nit. Exemplul ocestela trebuie 
urmat și de ceilalți furnizori, în
deosebi Cei din baxinul Rovinari, 
care se găsesc încă cu impor
tante restanțe la expedierea

SURI GRABNICE PENTRU EXPE
DIEREA CANTITĂȚILOR DE 
PĂCURĂ PLANIFICATE. Altfel, 
dacă prizele de termoficare sint 
incârcate la maximum, producția 
de energie electrică se men
ține scăzută. Acestea ar fi pro
blemele cu care se confruntă 
încă energeticienii de la Ora
dea. De rezolvarea lor depinde

asigurarea unor cantități supli
mentare de energie electrică ți 
termică.
. • CELE DOUA STAȚII DE 
DESCĂRCARE ALE TERMOCEN
TRALEI FUNCȚIONEAZĂ NEÎN
TRERUPT, ZI ȘI NOAPTE, De cu- 
rind a sosit un nou transport de 
cărbune din bazinele carboni
fere amintite care depățețte sar
cina de livrare stabilită. In tu
nelul de dezgheț se realizează 
la un interval de circa 12 ore 
condiționarea cărbunelui, capa
citatea totală a acestuia insu- 
mirrd un volum de aproape 1 000 
tone cărbune. Echipele de spe
cialiști ți tehnicieni suprave
ghează îndeaproape funcționa
rea benzilor transportoare care 
fac legătura intre stațiile de 
descărcare, depozitul subteran 
ți cazane.

La întreprinderea minieră Horezu
• în spiritul programului adoptat de 

Comitetul Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., de a se lucra zi si noapte in 
minele de cărbuni pentru sporirea con
tinuă a producției și aprovizionarea 
corespunzătoare a termocentralelor, la 
întreprinderea minieră Horezu, in În
treg bazinul Horezului au fost intensi
ficate acțiunile colectivelor de muncă 
din cariere și abataje, astfel că zi de 
zi aici se extrag cantități de cărbune 
peste prevederi.

• Avind sprijinul unor formații de 
lucru din alte sectoare, au fost desză
pezite drumurile de acces spre unită
țile de exploatare, astfel că ia minele 
Cucești, Berbești Nord. Cema. in alte 
exploatări, incă de duminică 13 ianua
rie se lucrează la Întreaga capacitate.
• Cu forțe sporite 9-a acționat și in 

vederea deszăpezirii drumurilor pe 
care se transportă cărbunele spre prin
cipalele stații de cale ferată, astfel, ca 
întreaga cantitate de cărbune extrasă 
tntr-o zi să fie livrată termocentra
lelor.

• Rezultat al acțiunilor întreprinse, 
al dăruirii și Înaltei responsabilități eu 
care se lucrează in toate exploatările, 
in ultimele trei zile ale săptămînii tre
cute s-a extras peste prevederile pla
nului o cantitate de peste 2 770 tone 
lignit
• Șl în această săptămină, ritmul- 

de lucru a fost menținut la cote înalte, 
iar in cele mai multe unități chiar 
intensificat astfel că, marți, 15 ianua
rie »-au extras peste prevederile pla
nului mai bine de 1000 tone de căr
bune, iar miercuri 16 ianuarie, 1127 
tone.
• Corespunzător celor Spuse de spe

cialiștii Întreprinderii. SÎNT CREATE 
CONDIȚII PENTRU A SE EXTRAGE 
SUPLIMENTAR GRAFICULUI CIR
CA 15W TONE CĂRBUNE, CEEA CE 
ÎNSEAMNĂ COMBUSTIBILUL NE
CESAR PRODUCERII A CIRCA 
1 MO OM kWh ENERGIE ELECTRICA!

La întreprinderea minieră 

Cimpulung Muscel
• Pe îîngă măsurile energice între

prinse in direcția înlăturării zăpezii, 
care a atins înălțimea de aproape 1 
metru, precum și în direcția dislocării 
drumurilor de acces, a fronturilor de 
lucru in cariera de la Aninoasa, unde 
se extrage, de fapt cea mai mare parte 
a producției, colectivul de mineri ar
geșeni a trecut și la deschiderea unor 
fronturi noi in subteran, astfel că zil
nic șl aici sint extrase cantități de 
cărbune peste plan.
• Urmare a acestor măsuri, precum 

și a organizării mai bune a activității 
în abataje, numai la mina Poenari 
s-au extras peste prevederi de Ia În
ceputul anului și pină astăzi, aproape 
1 000 tone de cărbune.
• Urmînd exemplul ortacilor de 

la Poenari, minerii de la mina Cotești 
au ridicat și ei sporul de producție pe 
două săptămini la peste 600 tone, cei

de Ia Slănic la 500 tone ,iar eei de la 
Jugur la 445 tone de lignit.

• Pe total întreprindere, luni 14 ia
nuarie s-au extras peste prevederi 300 
tone lignit, marți 15 ianuarie 670 tone, 
iar miercuri 16 ianuarie, 164 tone.
• Minerii musceleni, pe deplin con- 

știenți, ca dealtfel toți minerii țării, de 
importanța livrării ritmice a cărbune
lui spre termocentrale, ca și de nece
sitatea sporirii- cantității de cărbune 
extras in continuare, s-au angajat ca 
ia sfirșitul lunii ianuarie să înregis
treze un plus față de plan de cel puțin 
1 000 tone lignit.
• CANTITATEA DE 1000 TONE 

LIGNIT, UTILIZATA ÎN TERMO
CENTRALE, ÎNSEAMNĂ NECESA
RUL DE COMBUSTIBIL PENTRU 
PRODUCEREA A CIRCA 700 000 kWh 
ENERGIE ELECTRICA !

t
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Acțiuni și luări de poziție 

in favoarea dezarmării și păcii
începerea convorbirilor 

directe intercipriotc
Ședința Comitetului Executiv al

Consiliului de Ajutor Economic Reciproc
BRUXELLES 17 (Agerpres).

— Majoritatea belgienilor nu 
doresc amplasarea pe teritoriul 
tării lor a rachetelor nucleare 
americane cu rază medie de ac
țiune. se arată în declarația 
dată publicității de Comitetul 
flamand de acțiuni împotriva 
armei atomice. După cum se 
știe, la sfîrșitul lunii noiembrie 
guvernul belgian a amînat pen
tru primul trimestru al anului 
1985 adoptarea deciziei privind 
amplasarea rachetelor „Cruise" 
în Belgia.

Comentind acest fapt. Parti
dul ecologiștilor flamanzi a sub
liniat că hotărîrea privind ra
chetele nu trebuie luată fără 
consimțămintul populației țării. 
De asemenea, recent la Bruxel
les s-a anunțat că în luna fe
bruarie în Belgia se va desfă
șura — la chemarea organiza
țiilor pentru pace din această 
țară — un marș de protest îm
potriva rachetelor nucleare.

STOCKHOLM 17 (Agerpres)
— într-o declarație publicată 
de ziarul „Svenska Dagbladet", 
șefa delegației Suediei la Con
ferința pentru dezarmare de la 
Geneva, May-Britt Teorin, a 
subliniat că una din cele mai 
urgente probleme cu care este 
confruntată omenirea contem
porană o constituie eliminarea 
pericolului nuclear. Ea a arătat 
că în prezent pe planeta noas
tră s-au acumulat stocuri colo
sale de arme de distrugere in 
masă, care reprezintă o ame
nințare fără precedent pentru 
însăși existenta omenirii. A so
sit timpul, a declarat șefa dele
gației suedeze, să fie stopat a- 
cest proces irațional. Un pas de 
ceâ mai mare importanță în 
această direcție l-ar constitui 
înghețarea arsenalelor nucleare 
existente. în continuare, s-a 
relevat că o atare măsură se 
cere urmată de pași concreți în 
direcția încetării cercetării, ex
perimentării, producției și in
stalării de arme nucleare, o- 
biectivul final fiind reducerea 
și eliminarea totală a armamen
tului nuclear.

OTTAWA 17 (Agerpres). — 
Cea de-a doua experiență cu o 
rachetă de croazieră efectuată 
de S.U.A. deasupra teritoriului 
Canadian- a stîrnit un larg val 
de proteste din partea organi
zațiilor care luptă pentru 
dezarmare si pace, precum si a 
opiniei publice canadiene. Ast
fel. diferite organizații antirăz
boinice canadiene au inițiat 
marți — în ziua experimentării 
rachetei americane — variate

Printre acestea a figurat și o 
acțiune originală, constind in 
desfășurarea unei mari plase, 
întinse între - două baloane cu 
aer cald, ancorate la sol, me
nite să împiedice lansarea ra
chetei de croazieră americane 
de la bordul unui avion de 
bombardament strategic B-52. O 
amplă demonstrație împotriva 
acordului din 1983 în baza că
ruia S.U.A. au primit dreptul 
de a' experimenta rachete nu
cleare în Canada a avut loc la 
Toronto, unde manifestanții au 
organizat un mare miting în 
apropierea monumentului care 
poartă numele „Flacăra păcii".

TOKIO 17 (Agerpres) — La 
Ito s-a încheiat ședința con
ducerii Consiliului japonez 
pentru interzicerea armelor ato
mice și cu hidrogen, care a 
ado-ptat programul de acțiuni în 
favoarea păcii și dezarmării pe 
anul 1985. Acesta prevede des
fășurarea unei campanii națio
nale de strîngere de semnături 
pe Apelul privind interzicerea 
armelor nucleare și organizarea 
unor demonstrații de masă pen
tru lichidarea bazelor militare 
americane din Japonia. Progra
mul prevede, de asemenea, in
tensificarea acțiunilor antirăz
boinice, cu prilejul comemorării 
a 40 de ani de la bombarda
mentele atomice de la Hiroshi
ma și Nagasaki.

Consiliul reunește 2 500 000 de 
militanți japonezi pentru pace 
și dezarmare.

NAȚIUNILE UNITE 17 (Ager
pres) — La sediul O.N.U. din 
New York a avut loc, joi, pri
ma întrevedere dintre președin
tele Ciprului, Spyros Kypria- 
nou, și liderul comunității 
turco-ciptiote, Rauf Denktaș. 
La convorbiri, considerate ca 
reprezentind o fază finală în 
realizarea unui acord pentru 
soluționarea problemei cipriote, 
a participat secretarul general 
al O.N.U., Javier Perez de 
Cuellar.

Convorbirile directe dintre li
derii comunităților greco-ci- 
priote și turco-cipriote sînt 
primele din ultimii șase ani. 
Se apreciază că această rundă 
va dura două sau trei zile.

• INTR-O DECLARAȚIE 
făcută la Managua. Rafael So
lis, prim-secretar al Adunării 
Naționale nicaraguane. a arătat 
că Frontul Sandinist de Elibe
rare Națională (F.S.L.N.) din 
Nicaragua preconizează dezvol
tarea unei economii mixte, in 
contextul menținerii, în viața 
politică a țării, a mai multor 
partide și al promovării, pe 
plan extern, a unei politici de 
nealiniere — transmite agenția 
E.F.E. El a precizat că aceste 
orientări vor fi clar menționate 
în proiectul noii Constituții a 
tării, in curs de elaborare la 
Managua.

JAPONIA - Aspect din timpul unei ample manrfestotu 
in favoarea păcii, desfășurată la Tokio

MOSCOVA 17 (Agerpres). — 
în zilele de 14—16 ianuarie 
1985. la Moscova a avut loc 
ședința a 113-a a Comitetului 
Executiv al Consiliului de A- 
jutor Economic Reciproc, la 
care au participat reprezentan
ții țărilor membre în Comitetul 
Executiv, locțiitori ai șefilor de 
guverne.

Din partea țării noastre a par
ticipat tovarășul loan Totu. vi- 
ceprim-ministru al guvernului, 
reprezentantul Republicii So
cialiste România in C.A.E.lf.

Comitetul Executiv a exami
nat o serie de probleme lega
te de realizarea hotăririlor Con
sfătuirii economice la nivel 
înalt a' țărilor membre ale 
C.A.E.R. și ale sesiunii Consi
liului. adoptate la ședința a 
38-a (extraordinară).

Potrivit cu strategia conveni
tă a dezvoltării colaborării ță
rilor membre ale C.A.E.R. in 
domeniul energiei, combustibi
lilor și materiilor prime. Comi
tetul Executiv a adoptat con
cepția de perspectivă in cadrul 
sistemelor energetice interco
nectate ale țărilor membre ale 
C.A.E.R. in perioada pînă in 
anul 2000. Se prevăd perfec
ționarea in continuare a struc
turii producției de energie e- 
lectrică și termică pe baza 
dezvoltării prioritare a energe
ticii nucleare și utilizării mai 
depline a resurselor din fiecare 
țară, inclusiv a combustibililor 
cu putere calorică scăzută, a 
surselor noi. netraditionale d" 
energie, reducerea consumului 
de combustibili lichizi in cen
tralele electrice. Vor fi elabo
rate măsuri pentru creșterea e- 
ficientei si siguranței in func
ționarea in paralel a sisteme
lor electroenergetice interco
nectate ale țărilor membre ale 
C.A.E.R.

Comitetul Executiv a consi
derat oportună elaborarea unei 
convenții generale privind co
laborarea in crearea de sisteme 
flexibile automatizate pentru 
construcțiile de masim «i intro
ducerea lor pe scară largă ia 
economiile naționale ale țări
lor membre ale C A LH.

Comitetul Executiv a anali
zat stadiul colaborăm m trans
porturi ți a examinat măsuri 
pentru dezvoltarea in continua
re a conlucrării in acest do
meniu. Pornind de la obiecti
vele Consfătuirii economice ia 
nivel înalt, an fost stabilite 
sarcini pentru organe!» C.A.E.R.

privind elaborarea de acțiuni 
referitoare la dezvoltarea si 
reconstrucția liniilor de cale 
ferată și a șoselelor de impor
tanță internațională, a porturi- 
loi maritime, extinderea trans
portului naval de mărfuri „flu- 
w.u-mare“, crearea de către ță
rile interesate a sistemului de 
tiansport cu lichtere in bazinul 
Mării Baltice, adîncirea colabo
rării in domeniul aviației ci
vile.

A fost examinat stadiul lu
crărilor privind sistemul de es
timare a calității și certificarea 
produselor ce se livrează in 
comerțul reciproc al țărilor 
membre ale C.A.E.R. Realiza
rea acestor măsuri va contribui 
la asigurarea fabricării de pro
duse in concordanță cu stan
dardele C.A.E.R., Ia creșterea 
nivelului tehnic al acestora, a 
calității si competitivității pe 
piața mondială.

S-au adoptat măsuri pentru 
lărgirea și îmbunătățirea schim
bului reciproc de informații 
•ehnico-științifice intre țările 
membre ale C.A.E.R. Se preco
nizează folosirea mai largă in 
acest scop a posibilităților Cen
trului internațional de infor
mare științifică și tehnică al 
țărilor membre ale C.A.E.R.. a 
s-Temelor naționale de infor
mare. automatizarea in con- 
tirtiare a prelucrării informa
țiilor.

La ședință au fost examina
te orobleme ale formării pre
turilor in comerțul reciproc al 
țârilor membre ale C.A.E.R. în 
cincinalul următor. S-a relevat 
-5 meviul de formare a prețu
ri ~r contractuale în vigoare a 
em-.tribuit la dezvoltarea rela
țiilor economice reciproce. S-a 
convenit menținerea acestuia 
ți in cincinalul viitor.

A avut loc un schimb de 
păreri privind colaborarea tăn- 
W membre ale C.A.E.R. cu 
Etiopia Socialistă și acordarea 
de ajutor acesteia. Au fost a- 
dootate măsuri oentru inten
sificarea -elaborării economice 
multilaterale d’ntre țările mem
bre ale C~ A y R șj Etiopia So
cialistă.

Comitetul Executiv al CLA.E.R. 
a examinat, de asemenea, o se- 
rîf dc OT*'b!eme 21e
laborâri: economice si Xehni- 
eo—stiintifxce-

Sedînta s-a desfășurat in- 
tr-Q atmosferă de ori eterne si 
ct£aborare fvîrâseascâ.

Examinarea punctului „Anul Internațional al Tineretului i 
Participare, Dezvoltare, Pace", la cea de-a XXXIX-a sesiune a 
Adunării Generale a O.N.U., a prilejuit un amplu schimb de 
informații cu privire la modalitățile practice și viziunea in care 
a fost pregătită marcarea acestui mare eveniment mondial în 
statele membre ale O.N.U. Reprezentanți de pe toate continen
tele au ținut să împărtășească din realizările obținute pe acest 
plan, proiectind, totodată, lumină asupra programelor naționale 
de măsuri și activități ce urmează a fi întreprinse în 1985, — 
perioada marcării efective a A.I.T. Redăm, în continuare, ex
trase semnificative din intervențiile diferitelor delegații pe 
această temă.

acțiuni de protest în provincia 
Alberta, deasupra căreia a fost 
testată racheta de croazieră.

ORIENTUL MIJLOCIU

Gerul și ninsorile abundente continuă 
să afecteze numeroase țări

— T - T “ - 1------ . „ _
emul UbarâhE a ado 
nâsură ferme’ in vederea

izl'ir din centrul devastat a! 
Beirutului. Pe de altă parte, 
sursa menționată a muutat câ 
reprezentanți î: armatei tîba-rurităUL :n spe 

de vest a decis

uîir de desfasu- 
abaneze xa re- 

Kharroub.

— .J-.' .

coastă® Grave perturbații în desfășurarea unei activități economice normaie • De
reglări serioase în sistemele de transport • Cea mai friguroasă vreme din 

ultimele trei decenii in Marea Britanie

Cu fiecare zi, persistența ge
rului și ninsorile abundente în
registrate în Europa adaugă noi 
daune materiale și victime ome
nești. Valul de aer rece și ză
pada perturbează în multe țări 
transporturile, aprovizionarea cu 
alimente și energie a popu
lației, activitatea productivă.

In Spania pierderile provocate 
agriculturii și horticulturii de 
vremea rece sint estimate la ci- 
teva milioane dolari. Zăpada că
zută în nordul țării a izolat sute 
de orașe și sate, școlile sînt în
chise, iar transportul public a 
fost în mai multe localități 
suspendat. Stratul de zăpadă a 
continuat să crească la Madrid 
și San Sebastian în urma ninso
rilor din ultimele zile. Pentru 
prima dată în ultimii 20 de ani, 
a nins in insula Ibiza din Ba- 
leare, pentru mulți locuitori ai 
insulei zăpada constituind o 
noutate absolută.

In Elveția zăpada extrem de 
abundentă a provocat daune 
pomicultorilor. In cantonul Tes
sin situația creată de troienele 
de zăpadă de peste un metru 
este cea mai dramatică de la în
ceputul secolului.

Gheața și zăpada au afectat și 
Irlanda. Traficul a fost întrerupt 
din cauza ninsorilor abundente 
din capitala țării, Dublin.

In Belgia, frigul a adus cu 
sine un alt neajuns în regiunile 
industriale, și anume apariția 
smogului (amestec de fum și 
ceață), care creează probleme în 
special persoanelor suferinde. 
De asemenea, au fost semnalate 
explozii ale instalațiilor de gaze. 
Probleme asemănătoare au fost 
semnalate în R. F. Germania, 
în bazinul Ruhrului și în landul 
Hessa.

în Grecia, mai multe sate <țm 
zonele de nord și centrală ale 
țării sînt izolate din cauza 
zăpezii.

PARIS 17 (Agerpres). — Fri
gul, care de circa 15 zile bate toa
te recordurile în ansamblul Eu- 
ropei, continuă să provoace 
victime în Franța ; pînă acum. 
140 de persoane și-au pierdut 
viața direct sau indirect din 
cauza iernii, iar bilanțul devi
ne zilnic tot mai încărcat — re
latează agenția France Presse.

Persoanele in virstâ și lipsite 
de ajutor, cei fără adăpost șt 
șomerii sînt principalele victi
me ; ele pot fi văzute abando
nate pe o bancă publică, intr-un 
colț de stradă sau, cel mai ade
sea, izolate intr-o mică locuin
ță neincălzită. Seara, stațiile de 
metrou sint luate cu asalt de 
cei fără adăpost, dar rămin 
mulți în afară, fiind nevoiți să 
se îndrepte spre barăci și depo
zite feroviare, amenajate de 
organizațiile de caritate.

Circulația rutieră rămine 
deosebit de dificilă, mai ales 
pe străzile secundare, acoperite 
de zăpadă și Polei. ceea ce 
face anevoios accesul camioa

nelor de aprovizionare. Dificul
tățile de livrare a materialelor 
au determinat închiderea a nu
meroase uzine, epuizarea stocu
rilor și creșterea prețurilor ia 
unele produse.- Viitorul imediat
— informează France Prunc — 
nu se anunță mai favorabil, 
dacă se are in vedere chiar »i 
perspectiva ploilor.

ROMA 17 (Agerpres). — Nu
meroase localități din zona de 
nord a Italiei sint confruntate 
cu mari dificultăți ca urmare a 
ninsorilor abundente din ultima 
vreme, considerate cele mai 
mari din ultimii 40 de ani. In 
mai multe regiuni nordice a 
fost instituită miercuri starea 
de urgență. Tot in nord e-au 
înregistrat mai multe zeci de 
morți. Paralizarea traficului 
feroviar și rutier a afectat a- 
provizionarea cu alimente și cu 
combustibil a unor localități, 
informează agenția Associated 
Press. La Milano, stratul de 
zăpadă căzută de duminică a 
atins 60 centimetri, mii de mun
citori și soldați fiind mobilizați 
la degajarea căilor de acces. O 
serie de școli și unități econo
mice au fost închise.

Totalul victimelor condițiilor 
meteorologice dificile atinge in 
prezent 32 persoane.

LONDRA 17 (Agerpres) — 
Marea Britanie cunoaște vre
mea cea mai friguroasă din ul
timele trei decenii, iar serviciile 
meteorologice anunță. pentru 
următoarele zile, scăderea, in 
continuare, a temperaturii, vio
lente furtuni de zăpadă și nin
sori abundente.

După cum relatează agenția 
Reuter, un grup de aproape 150 
de membri ai parlamentului 
britanic au semnat o moțiune 
prin care cer guvernului să 
mențină deschise și in cursul 
nopții stațiile de metrou, pen
tru a oferi astfel un loc de re
fugiu împotriva gerului per
soanelor lipsite de adăpost.

Agenția Reuter transmite 
că la Brighton — stațiune 
balneară din sudul Angliei, 
cunoscută pentru clima sa 
blinda — mercurul termometre
lor a scăzut la minus 10.2 gra
de C. La Londra s-a anunțat 
cea mai joasă temperatură în
registrată din 1956 — minus 37 
grade. Echipe de urgență au 
fost mobilizate pentru a asigu
ra un minim de trafic absolut 
necesar pe căile rutiere, fero
viare și aeriene. Numeroase 
spitale au anunțat că iși reduc 
activitatea, urmind să se ocupe 
doar de cazurile de extremă 
urgentă. Sute de școli și-au în
chis porțile, fie din cauza ma
sivelor căderi de zăpadă, fie 
din lipsa combustibilului nece
sar instalațiilor termice.

COPENHAGA 17 (Agerpres)
— Timpul nefavorabil creează 
mari dificultăți in transporturile

dintre Sued.a si Danemarca din 
cauza înghețului căilor de na
vigație maritimă. Potrivit a- 
genției U.PL. autoritățile sue
deze și daneze au folosit
In ultimele zile spărgătoare
le de gheață pentru degaja
rea a peste 2# de vase blo
cate pe calea navigabilă Cre- 
rund. care leagă Danemarca de 
Suedia. Temperaturile extrem 
de scăzute din uitimele două 
ziie au provocat înghețarea 
unor întinse porțiuni ale apelor 
ce senară cele două tăn. ducind 
la paralizarea traficului mari

Reprezec’-asțx: principalelor
miliții ’’HanT-re — a sublimat 
premierul — s-au angaja: să 
pună capă: prezenței lor arma
te pe străzile capitalei, să pre
dea armamentul greu și să-si 
închidă birourile. ~enținindu-$e 
cite un sediu pentru fiecare 
grupare.

!n legătură cu aceasta, agen
ția U.P.I. a informat că. in 
cursul zilei de - joi. a început 
operațiunea de curățire a stră-

TEL AVTV 17 (Agerpres). — 
Forțele israel tene de ocupație 
vor începe sâptâmina viitoare 
retragerea ertiioamentului Sii- 
litar din Liban, in pregătirea 
prime1 faze a retragerii gene
rale anunțate a te încheia pir.ă 
la 18 februarie, a informat, la 
Tel Aviv. un purtător de curint 
al armatei, citat de agenția 
A. P El a declarat că zona 
Saida va fi evacuată In urmă
toarele trei săptâminL

HECTOR ZAVAS (Cuba) l 
„...încă de Ia adoptarea rezo
luției 34/151 a Adunării Gene
rale, prin care a fost procla
mat A.I.T.. rezoluție la care 
delegația cubană a fost coau
toare, Cuba a încurajat parti
ciparea activă a tinerilor la 
activitățile consacrate Anului 
International al Tineretului. 
Totodată. Cuba a sprijinit 
Programul concret de măsuri 
și activități pentru pregătirea 
și marcarea Anului, întrucît 
acest Program este favorabil 
participării active a organiza
țiilor neguvernamentale inter
naționale la activitățile dedi
cate A.I.T. Tineretul și orga
nizațiile de studenți din Cuba 
aduc o contribuție pozitivă in 
acest domeniu. Sprijinul activ 
adus de tineret la procesul re
voluționar din Cuba a canali
zat. de la început, energia și 
creativitatea tinerilor in direc
ția edificării unei noi socie
tăți. Tineretul cubanez joacă 
un rol-cheie în dezvoltarea 
economică și socială a țârii și 
în sprijinul adus altor popoare 
care luptă impotriva vestigii
lor colonialismului si neocolo- 
nialismului. .Tinerii trebuie, 
totodată, să se preocupe de 
principalele probleme ale 
lumii moderne și anume de 
lupta pentru independența na
țională, pentru autodetermi
nare și respingerea domina
ției străine, pentru instaurarea 
unei noi ordini economice in
ternaționale juste și echita
bile, pentru 
și încetarea cursei înarmări
lor. Tinerii trebuie să contri
buie, de asemenea, la soluțio
narea acestor probleme. De la 
început, delegația Cubei a 
sprijinit Comitetul consultativ 
al O.N.U. pentru A.I.T., pre
cum și activitățile pe care 
acesta le-a propus pentru asi
gurarea succesului Anului In
ternațional al Tineretului".

Q.AJ4_A_ RĂRIM (Bangla
desh) : ..Este un motiv de 
reală satisfacție pentru noi să 
constatăm că un mare număr 
de state membre tratează Anul 
Internațional al Tineretului 
foarte serios si sint hnărite 
să marcheze cu angajare to
tală acest an. Acest fapt este 
ilustrat de înființarea, in nu
meroase țâri, de Comitete na
ționale de coordonare pentru 
Anul Internațional al Tinere
tului. Noi. in Bangladesh, am 
înființat un Comitet de coor
donare de r.ive! foarte înalt.

trai pentru problemele tinere 
tutui. Pentru spr.jînirea efor- 
turiinc fțrrernul'ui a fort iuro- 

nrganizatii ^guvernamentale 

asistentă activităților pe linie 
«ie •ineret. In țara mea s-a 
atribuit o Înaltă prioritate pla
nificării »’“-ite ți lansării unor 
activități de natură să ajute 
tinerii să deprindă meserii și 
calificări_  Sintem fericiți că.
In ciuda unor serioase con- 
stringeri de ordin material, di-

țiunilor Unite au decis să spri
jine Centrul pentru dezvol
tare socială și probleme uma
nitare in eforturile de a face 
din Anul Internațional al Ti
neretului un succes... Nume
roase organizații neguverna
mentale angajate în activități 
pe linie de tineret au elaborat 
proiecte speciale în legătură 
cu A.I.T. Punerea în aplicare 
cu succes a acestor proiecte se 
înscrie in direcția realizării 
obiectivelor A.I.T, Unul din
tre aceste numeroase proiecte 
este cel privind plantarea de 
arbori, inițiat în 1983 de un

BELGRAD 17 (Agerpres). —
Tn Iugoslavia, r. insorile au in—
cepul treptat <â șlâbească din
intensitate. dsr acum Treeazâ
dificultăți vintul puternic, care
in unele regiuni a blocat com-
plet traficul — transmite agen-
ția Taniug. în Voivodina. de
exemplu. datoritâ vânturilor.
s-au forma: rămețx a zăror
înălțime ajunge ipir.â la doi ne-
tri. Din această cauză. majori-
ta tea drumurilor an fost bloca-
te. iar 50 de ’.ocalitătx sânt izola—
te. Serviciile de specialitate de-
pun mari efortulri pentru a in
latura eonsecințele condițiilor
meteorologice ne favorabile.

Potrivit informațiilor din
Pristina, in profmcia Kosovo —
unde s-au inreei strat în ultime-
le zile cele mai mari căderi de 
zăpadă — se acționează intens 
pentru normalizarea treptata a 
traficului. Autoritățile se tem 
că topirea zăpezii ar putea pro
voca inundații.

Transportul feroviar se des
fășoară in continuare cu mari 
dificultăți, iar riurile sint com
plet înghețate.

TOKIO 17 (Agerpres'. — Nin
sorile abundente si frigul care 
s-au abătut asupra Japoniei in 
ultimele trei săptămini s-au 
soldat cu moartea a 43 de per
soane. informează agenția Reu
ter. ,

In același timp, au fost rănite 
220 de persoane iar 128 de lo
cuințe au fost distruse Cele mai 
multe decese s-au înregistrat in 
prefectura Niigata in nord-ves- 
tul Insulei Honshu.

NEW YORK 17 (Agerpres) — 
După cum relatează agenția 
U.P I. din cauza tăpezilor a- 
bundente și a frigului, tei 30 000 
de locuitori ai Los Angeles-ului 
care nu dispun de nici o locu
ință se află intr-o situație atit 
de gravă incit un mare juriu 
a cerut ca orașul să fie decla
rat zonă caiamitată. Autorită
țile municipale au fost averti- 

. zate de specialiști că in cazul 
in care nu se vor adopta mă
suri eficiente pentru ajutorarea 
celor fără adăpost, există ris
cul declanșării unor epidemii 
care s-ar putea extinde în în
tregul oraș — al doilea ca mă
rime din Statele Unite.

menținerea păcii

te

grup de organizații neguver
namentale legate de Subcomi
tetul Conferinței organiza
țiilor neguvernamentale pen
tru A.I.T. Acest proiect pre
vede realizarea unor activități 
practice cu participarea unor 
grupuri de tineri din diferite 
țări, precum și programe 
educative referitoare la plan
tarea de arbori. Poate fi rea
mintit faptul că, atunci cînd a 
desemnat 1985 ca An Interna
țional al Tineretului, Adu-1 
narea Generală a recomandat, 
totodată, ca Anul să servească 
drept punct focal pentru spo
rirea conștiinței și angajării 
tinerilor în activități de ocro
tire și îmbunătățire a mediului 
înconjurător. Delegația mea 
consideră câ acest proiect este 
foarte important și merită 
sprijin din partea tuturor ce
lor interesați— Marcarea cu 
succes a Anului Internațional 
al Tineretului trebuie să ducă 
la revizuirea politicilor exis
tente cu privire la tineret, la 
adoptarea unor legislații na
ționale relevante, la stabilirea 
unor structuri corespunzătoare 
pentru marcarea A.I.T.. la for
mularea si punerea in aplicare 
a unor politici naționale și a 
unor programe de tineret, ca 
bază de acțiune pentru tine
ret. eforturile fiind »xate pe 
încurajarea participării tine
retului Ia toate nivelurile. 
Dacă se va proceda astfel, 
atunci entuziasmul față de 
probleme!® tineretului, generat 
de Anul Internațional al Tine
retului. nu va fi pierdut odată 
cu încheierea Anului".

JIM HAWKES (Canada» : 
„Programul de marcare a 
A.I.T. aprobat de guvernul ca
nadian a fost elaborat ca răs
puns ia ideile și preocupările

organizațiilor de tineret și la 
obiectivele stabilite de Adu
narea Generală a O.N.U. Răs
punderea pentru realizarea 
Programului a fost încredin
țată ministrului de stat pentru 
tineret, un portofoliu care 
reflectă Însemnătatea pe care 
Canada o acordă tineretului 
său. Scopurile Programului 
sînt duble i încurajarea tine
retului de a lua parte Ia ini
țiativele sociale, culturale, po
litice și economice ale țării ; 
sporirea conștientizării publi
cului față de preocupările ti
neretului. A.I.T. este un eve
niment special în cadrul acti
vităților curente ale guvernu
lui. pentru a răspunde preo
cupărilor dovedite de tinere
tul din Canada, este un răs
puns care înglobează pro
grame inițiate in aproape toate 
departamentele și agențiile fe
derale.

în conformitate cu liniile di
rectoare ale Națiunilor Unite, 
accentul nostru s-a pus pe ac
tivitățile care vor avea loc în 
Canada. Programul are cîteva 
componente, incluzînd asis
tență financiară acordată or
ganizațiilor voluntare pentru 
proiecte speciale pregătite de 
tineret. Accentul se pune pe 
inovație, pe caracterul practic 
și pe efectele de perspectivă. 
Acordăm o atenție deosebită 
părinților tinerilor handicapați, 
tinerilor indigeni. tinerilor 
emigranți și tinerilor invalizi. 
Am lansat, de asemenea, o 
campanie menită să sporeas
că conștiința publică asupra 
temelor și obiectivelor A.I.T., 
precum și asupra situației ti
neretului din Canada. Vom 
încuraja contactele între or
ganizațiile de tineret prin 
pregătirea de buletine și prin 
publicarea unui repertoriu al 
organizațiilor de tineret, vom 
organiza forumul internațional 
de tineret pentru incurajarea 
dialogului și pentru promo
varea schimburilor între insti
tuții. Un Comitet pentru Anul 
Internațional al Tineretului va 
acționa ca sfătuitor al minis
trului în orientarea activități
lor pentru A.I.T.

Guvernul Canadei nu este 
decît unul din numeroșii par
teneri ai A.I.T... Provinciile și 
teritoriile, întreprinderile, pre- t 
cum și cele mai importante 
sectoare voluntare sînt anga
jate activ in planificări pen
tru acest eveniment. Mulți 
factori profită de ocazia pe 
care o au de a-și revizui 
structurile și operațiunile cu
rente în contextul obiectivelor 
A.I.T. Alții programează acti
vități speciale : festivaluri,
conferințe, schimburi, intre-

• ceri sportive. Grupuri ad-hoc 
asociază factorii necesari pen
tru coordonarea eforturilor 
pentru A.I.T. Proiectul de 
plantare de arbori, inițiat de 
O.N.U., angajează energia mai 
multor organizații. De aseme
nea, in Canada, vor avea 
loc evenimente internaționale 
printre care se va număra 
cel de-al XXXII-lea Congres 
mondial al Federației interna
ționale a tineretului muzical, 
congres găzduit de tineretul 
muzical din Canada... In acest 
context, aș dori să exprim 
recunoștința față de inițiativa 
delegației României, care a 
propus o rezoluție care pre
zintă propuneri practice pen
tru marcarea A.I.T. la nivel 
internațional".

Rubrică realizată de
VICTOR IONESCU

Interviu al președintelui Franței
PARIS 17 (Agerpres). — In 

cursul znui interviu televizat, 
președintele Franței. Francois 
Mitterrand, s-a irătat optimist 
asupra viitorului jconomic al 
Franței și a pledat din nou in 
favoarea politicii de rigoare, a 
luptei împotriva șomajului .fla
gel zare afectează aproximativ 
2j milioane de persoane) și 
pentru modernizarea indus
trială. Franța, a adăugat vor
bitorul. a obținut anul trecut 
cele mai bune rezultate de la 
începutul crizei economice (1973 
—1974). Față de creșterea ver
tiginoasă a datoriei externe a 
țării "54 miliarde dolari in 1984, 
față de 27 miliarde in 1981). 
președintele Mitterrand nu s-a 
arătat îngrijorat de această si
tuație. subliniind că Franța 
dispune de importante rezerve 
de devize.

Recunoscând că. In prezent, 
majoritatea francezilor nu a- 
probă politica actualului gu

vern. el a respins ideea de • 
demisiona în eventualitatea 
victoriei partidelor de opoziție 
In alegerile legislative din ’.986. 
arătind că iși va continua man
datul pe toată durata lui. adică 
pină in 1988 — scrie agenția 
France Presse.

Șeful statului francez nu a 
exclus posibilitatea unei des
chideri a majorității actuale, in 
special spre centriști.

Abordind problema referen
dumului preconizat să se des
fășoare In luna Iulie In Noua 
Caledonie, prin care locuitorii 
acestui teritoriu francez de 
peste mări ar urma să se pro
nunțe fie pentru menținerea ac
tualului statut sl arhipelagului, 
fie pentru independență in con
dițiile unei strânse asocieri cu 
Franța, Francois Mitterrand s-a 
arătat favorabil celei de-a doua 
soluții, menționează A.F.P.

Precizări privind 
convorbirile economice 
dintre R. P. D. Coreeană 

și Coreea de Sud
PHENIAN 17 (Agerpres). — 

Kim Hwan, vicepremier al 
Consiliului Administrativ al 
R. P D. Coreene, a declarat câ 
partea sud-coreeană a respins 
propunerea pe care a făcut-o. 
la J .anuarie. vicepremierului 
Coreii de Sud. Shin Byong 
Hyun, de a avea o intilnire. 
înainte de 17 ianuarie, in ca
drul căreia să discute împreu
nă măsurile de înlăturare a 
obstacolelor ivite în calea des
fășurării convorbirilor in pro
blema relațiilor economice și 
comerciale dintre Nordul și 
Sudul Coreii.

Refuzul părții sud-coreene a 
făcut impasibilă organizarea ce
lei de-a doua runde a convor
birilor economice și comerciale 
Nord-Sud la 17 ianuarie. Des
fășurarea viitoare a convorbiri
lor depinde acum in intregime 
de atitudinea părții sud-core- 
ene — a arătat vicepremierul 
Kim' Hwan.

Protest al studenților sud-africani împotriva dis 
criminării rasiale din sistemul de învățămînt
PRETORIA 17 (Agerpres) 

— Boicotarea cursurilor ca 
formă de protest împotriva 
inegalităților și discrimină
rii rasiale din sistemul de 
invățămint continuă pe în
treg teritoriul Republicii 
Sud-Africane. transmite a- 
genția Reuter, La o săp- 
lămină după începerea unui

nou semestru, boicotul este 
total in numeroase școli din 
provincia Cape. La această 
acțiune participă și mii de 
elevi de culoare din aglo
merarea urbană Sebokeng, 
unde a avut Ioc o puternică 
demonstrație antiapartheid 
la care au luat parte peste 
1 000 persoane.

AGENȚIA FRANCE PRESSE
Problema consumului de droguri

devine din ce în ce mai alarmantă

PE SCURT
• JAMBIN BATMUNH, se

cretar general al C.C. al Parti
dului Popular Revoluționar 
Mongol, președintele Prezidiu
lui Marelui Hural Popular al 
R.P. Mongole, l-a primit pe 
Gheorghe Manta, ambasadorul 
României la Ulan Bator, in vi
zită de rămas bun, la incheie- 
rea misiunii sale in R.P. Mon
golă.

• IN cuvintarea de înoheie- 
re a lucrărilor consfătuirii cu 
activul de partid privind creș
terea eficienței economice in 
unitățile bugetare, desfășurată 
la Havana. Fidel Castro Ruz, 
prim-secretar al C.C. al P.C. din 
Cuba. președintele Consiliului 
de Stat și al’ Consiliului de 
Miniștri ale Republicii Cuba, a 
evidențiat necesitatea utilizării 
raționale a resurselor țării și a 
depunerii unor eforturi susți
nute. de întregul popor, pentru 
edificarea unej economii națio
nale puternice. El s-a referit la 
obligația tuturor sectoarelor de 
activitate de a economisi mate
riile prime și de a folosi întrea
ga capacitate de producție. 
Totodată, a cerut utilizarea tu
turor disponibilităților umane

și folosirea Integrală a orelor 
de muncă, relatează agenția 
Prensa Latina.

O comisie de stat nou 
creată se va ocupa, pe vii
tor, de combaterea șomaju
lui in rindul tineretului, in 
provincia canadiană New
foundland, a anunțat pri
mul ministru al provinciei, 
Brian Peckford. In New
foundland șomează in pre
zent 40 la sută din tinerii 
sub 25 de ani.

Comisia se va ocupa, de 
asemenea, de combaterea 
șomajului, In general in a- 
ceastă provincie unde in 
prezent fiecare ăl patrulea 
locuitor apt de muncă nu 
are de lucru. în ansamblu, 
in Canada au șomat, in luna 
decembrie, peste 1,4 mi
lioane persoane.

• PREȘEDINTELE S.U.A., 
RONALD REAGAN, a avut o 
întrevedere cu secretarul de 
stat, George Shultz, și cu mem
brii delegației americane care 
a participat la recentele con
vorbiri de la Geneva cu dele

gația sovietică, condusă de mi
nistrul de externe, Andrei Gro- 
miko. După cum a declarat 
purtătorul de cuvint al Casei 
Albe, Larry Speakes, președin
tele Reagan și-a exprimai sa
tisfacția față de rezultatele ne
gocierilor de la Geneva. El a 
cerut delegației americane să 
continue „pregătirile intense 
globale" pentru viitoarele ne
gocieri cu U.R.S.S., apreciind 
că acordul realizat lq Geneva 
„este începutul unui proces".

• LA LOME, capitala Repu
blicii Togoleze, se desfășoară 
lucrările unui seminar interna
țional consacrat păcii și drep
turilor fundamentale ale omu
lui, informează agenția togoleză 
de presă Atop.

• PARLAMENTUL DIN 
ZIMBABWE a hotărît prelun
girea cu încă șase luni a stării 
de urgentă instituite în țară, 
informează agenția T.A.S.S. 
Măsura a fost adoptată ca ur
mare a menținerii pericolului 
pe care îl reprezintă activită
țile R S.A. îndreptate împotriva 
Republicii Zimbabwe.

Efectul destabilizator al 
drogului, a cărui producția 
ilicită, traficul și abuzul au 
crescut în cursul anului 1984, 
pune o problemă din ce în 
ce mai alarmantă pentru e- 
conomiile, instituțiile politice 
și chiar pentru securitatea 
unor țâri, estimează Rapor
tul Comisiei internaționale 
de control al stupefiantelor 
pentru anul 1984. Potrivit ra
portului, publicat zilele aces
tea la sediul acestui orga
nism al Națiunilor Unite de 
la Viena, un mare număr de 
state, de pe toate continen
tele lumii, sînt deosebit de 
afectate de situația îngrijo
rătoare generată de produce
rea și consumul de droguri. 
Fie că este vorba de țări si
tuate în Extremul Orient, în 
Asia de sud și sud-est, Ame
rica Centralii și America de 
Sud, în Africa, pretutindeni 
există preocupare pentru sto
parea acestui flagel.

Raportul subliniază că nu
mărul deceselor cauzate de 
consumul de droguri a de
pășit, în cursul anului trecut, 
în Europa occidentală, cifra 
alarmantă de 1 500. în 1983, 
au fost confiscate 1,6 tone de 
heroină, ceea ce reprezintă o 
creștere de 40 la sută în ra
port cu 1982. Țările europene 
cele mai afectate de consu
mul de heroină sînt Italia, 
R.F. Germania, Marea Bri
tanie, Franța, Olanda și Bel
gia. A crescut de asemenea 
simțitor consumul de cocaină 
care provine îndeosebi din

America Latină, cantitățile 
confiscate de autorități cres- 
cînd, în prezent, la circa o 
tonă. în comparație cu mai 
puțin de un kilogram in 
urmă cu 15 ani. Aceeași si
tuație și în cazul drogului 
extras din cannabis, care 
provine in special din Orien
tul Mijlociu și Africa de 
Nord : anul trecut, 112 tone 
confiscate în Europa occiden
tală, ceea ce reprezintă un 
record absolut.

Se înregistrează, totodată, 
o creștere a consumului de 
substanțe psihotrope, cum 
este amfetamina, mai ales în 
țările nordice. LSD-ul se 
pare că iși are centrul de 
distribuire în Olanda. în Sta
tele Unite, numărul de spi
talizări pentru abuz de he
roină este in creștere față de 
spitalizările pentru abuz de 
cocaină — aproape dublu în 
ultimii cinci ani. Oannabisul 
este consumat cel puțin o 
dată pe lună de către 20 mi
lioane de americani.

Expansiunea importantă a 
culturilor ilicite de coca 
preocupă serios guvernele 
statelor latino-americane, în
deosebi cele din Bolivia și 
Peru, principalele țări pro
ducătoare de cocaină din lu
me. Raportul Comisiei in- 
ternaționaale de control al 
stupefiantelor presupune 
chiar că este o legătură in
tre vastul trafic de droguri 
înregistrat în aceste țări și 
tulburările de ordin social.

redacția șt ADMINISTRAȚIA : București, Piața Srtntell, Tel. 17 M 10, 17 60 20. Abonamentele se fac la oridlle poștale șl difuzor» din întreprinderi si Instituții — Tiparul ; Combinatul Poligrafic „Casa Sclnteil*. 
Cititorii din străinătate se pot abooa prin „ROMPRESFILATELIA- — Sectorul export-import presă P.O. Box 12—201, telex 10316 prstlr Bucu rești, Calea Grivlțel nr. 64—66.


